

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952. december 23. 6 óra - perc

Január 1-én megkezdí működését az új Országos Onkológiai Intézet
i Bc/B/Pd Ni 4 VE

Ötéves tervünk magyaránny beruházásokkal fejlesztí az egészségügyí minisztérium Országos Onkológiai Intézetét, a rosszindulatú daganatos megbetegedések ellení küzdelem központi szervét. Minthogy az intézet Bakats-téri épülete már szűknek bizonyult szocialista egészségügyünk megnövekedett feladatainak ellátására, az egészségügyí minisztérium a Kékgyöly-utcai volt állami kórház területén kúspíti Európa egyik legkorszerűbb onkológiai intézetét.

Az új egészségügyí intézményhez rendelíintézet, tudományos kutatóintézet és 300 ágvas kórház tartozik. Újonnan épült rendelíintézetében végzik majd a daganatos járóbetegek szakorvosi kezelését. A rendelíintézetben sebészeti, béggyógyászati, gégészeti, urológiai és nőgyógyászati rendelíeseket tartanak. 1953. elején megszervezik itt az úgynöveztet Komplex-szűrovizsgálatokat, - a szűréshez szükséges minden szakorvosi vizsgálatot. A szakrendelíesekhez külön korszóvettani és laboratóriumi részlegét is szerveznek.

A kutatóintézetben többek között korszóvettani és sugárbiológiai osztályok működnek majd. A kutatóintézet mellett 1953. elején modern, kétszer állat befogadására alkalmas kísérleti állatházat melnek.

Minthogy az új intézmény építkezései már befejezésükhöz közelednek, megkezdődött az Országos Onkológiai Intézet átköltözése régi épületéből új helyére. A röntgenkészülékek nagyrésztét már átszalították és üzembehelyezték. Legtörtént a sebészeti, nőgyógyászati és a radiológiai osztály átköltözéte is, a többi osztályoké pedig most folyik. A költözködés december 31-re befejeződik, s a korszerű felszereléssel rendelkező új Országos Onkológiai Intézet január 1-én megkezdí működését. /MTI/

1 TI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. december 23.

6 óra 05 perc

- Úgy akarunk tenni, hogy elcsúsztassuk az országos értekezlet által megjelölt feladatoknak - látogatás a Zrinyi Ilona gimnáziumban
i AE/Pd Mi 3 VE

A félévi bizonyítványosztás előkészületeinek izgalmas időszakában a tanulmányi munka szüntelen javítása áll a DISZ-szervezet tevékenységének középpontjában a Zrinyi Ilona általános leánygimnáziumban is. Megnövekedett a DISZ-szervezet feladata azzal is, hogy az iskola ebben az évben orosz tagozatu lett. Nagy kitüntetés ez az itt tanuló diákok számára, de egyben nagyobb kötelezettséget is jelent: kötelezettséget arra, hogy Lenin, Sztálin nyelvénk alapos ismerői, a Komszomol hősi példájának követői legyenek.

A jó tanulmányi eredmények elérésének alapvető feltétele a fegyelem megszilárdítása. Ezt el akarják érni, fokozottabb harcot kell folytatniuk a késlekedés, a fegyelmezetlen magatartás ellen. A DISZ-szervezet már eddig is szép eredményeket ért el ezen a téren a negyedórás mozgalommal, de nem elégszenek meg emellyel. A hangoshiradó minden reggel munkába áll: népszacskit az élenjáró, példamutató tanulókat, és az egész iskolai közösség előtt megszégyenítik azokat, akik vétlenek az iskolai fegyelem ellen. De még több és szívósabb felvilágosító munkára van szükség ahhoz, hogy az iskola valamennyi tanulója pontosan el tudja tenni a tanulmányi munkában ráváró kötelezettségeit. Ezen ezért megerősítik és kibővítik az ifjúgardista-hálózatot. Az ifjúgardisták közül a legjobb tanulmányi eredményt elért, példás magatartásu tanulókat választják, akik állandó figyelemmel kísérik majd tanuló társaik munkáját és egyénileg foglalkoznak velük. A DISZ-szervezet a tanárokkal egyetértésben minden segítséget megad az arra rászoruló tanulóknak. Acsay Márta, a III. orosz osztály tanulója év elején még a leggyengébb tanulók közé tartozott. Tanuló párja, Pfciffer Judit lelkiismeretesen, rendszeresen foglalkozott vele, és ma már minden remény megvan arra, hogy Acsay Márta a félévi bizonyítványosztáskor a jó tanulók között lesz. A tanulmányi munkába nagy fellendülést hozott a Sztálin elvtárs születésnapjára való készülődés. A III. c. osztály javaslatára december 20-án az egész iskola Sztálin-műszkot tartott. Ezen a napon senki sem ment készületlenül az órára, a legtöbb osztályban egyetlen késés sem fordult elő, szünetekben és az órák alatt a nagy néphoz méltó példás fegyelem uralkodott minden osztályban.

- Isten az a feladatunk, hogy a sztálini műszak jó eredményeit továbbfejlesszük és ne hagyjuk, hogy az kampányjellegű öltö-
sön - mondja Láng Rozsa DISZ-titkár.

/Folyt.köv./

MTI BELFELDI HIREK

B 3. kiadás

1953. december 23.

6 Jm 10 p re

/-U y akarunk tanulni, hogy... folyt./ AB/Fd Mi VE

A tanulókat erősen foglalkoztatja a nyelvoktatás kérdése is. Szoros kapcsolatot tartanak fenn a Lenin Intézettel, ahonnan sok támogatást kaphatnak ahhoz, hogy nihanakabb elsajátíthassák az orosz nyelvet. Legutóbb a IV. orosz osztály tanulmányi kiránduláson volt a Lenin Intézetben, ahol örömmel tapasztalták, hogy az orosznyelvű előadók közül ők is nagyon sokat megtudtak. Egy másik alkalommal a helyes orosz kiejtés könnyebb elsajátítása elősegítésére orosz hangjegyzéket kaptak az Intézettől.

- Nagy segítséget adott nekünk az országos úrtökezlét - mondja Gyenes Anna propagandista - úgy akarunk dolgozni, hogy mindenben megfelleljünk a munkáruuló feladatoknak. Es ezért nagyon akarjuk, biztos, hogy sikerül is! /MTI/

- - -

Százégyes gyermekórházzal bővül a János kórház - Nagyszabasu építkezések 1953-ban a fővárosban

i Kj/MI/Fd Mi 5 VE

Népi államunk messzemenő gondoskodását mutatja, hogy a Budapesti Városi Tanács 1953-ban is nagy gondot fordít a dolgozók egészségének védelmére. A jövő évben a főváros kerületében 27 körzeti orvosi rendelő épül és elkészül a III. kerületi orvosi rendelői terv terve is, amelynek megvalósítására és berendezésére többmillió forintot fordítanak majd. Külön szivügyes szanatórium is a tanácsnak az anya- és csecsemővédelem. 1953-ban a János kórházban százégyes, a Bajcsy-Zsilinszky-kórházban 60 ággyas gyermekórház létesül, a Bakáts-téren pedig koraszülött-otthon kezd meg működését. A dolgozó nők munkájának megkönnyítésére jövőre a III., IV., XI., XIII. és XV. kerületben egyenként 44 férőhelyes korszerű bölcsődék nyílnak, a VIII. kerületi Dankó-utca 31. szám alatt pedig új, százszemélyes óvoda épül.

K

16 tanterem iskolák létesül a Kőbányai-utcan

Ótővesterünk negyedik évében tovább növekszik az iskolák száma is. A XI. kerületben, a Kőbányai-utcan 16 tanterem, korszerű általános iskola épül. Az iskola építésének földmunkálatait már megkezdtek. Ezenkívül Pastloriacen a Nagycsárd utcában nyolctanteremes általános iskola, a IX. kerületi Csarnok téren pedig 12 tanteremes leánygimnázium létesül.

/Folyt.köv.

[/végrehajtóbizottsága 1953-ban közel 300 millió forintot fordít a dolgozók életének további javítására. A Budapesti Városi Tanács

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. híradás 1952. december 23. 86 óra 5 perc

/Szazegyas gyornekerhazzal...folyt./ Kij/Hi/Pd Mi VE

Trolibusz-vonal épül a belváros és az
Orczy-tér között

A közlekedés meggyvitása érdekében 1953-ban új trolibusz-
vonalat építenek, amely a város belső kerületeit
és az Orczy-tér közti össze. Az Tesari-ut és a Zalka téri
között az autóbuszjárat megszüntetésével villamosvonalat lát síto-
nek. Ugyanakkor az Illó-úton - a Calvin tér és Liliom utca kö-
zötti szakaszon - középre helyezik a vágányokat. A jövő évben ötven
Ikarus-gyártmányú trolibusz, 70 villamos pótkocsit és számos új
autóbusz forgalomban állítása könyíti meg a dolgozók utazását.

Korszerű munkaszállítás, egészséges lakások
épülnek

A múltban "az ur ki" nem nagy gondot fordított arra, hogy a vi-
déről felkerült dolgozók munkájuk után milyen körülmények között
élnek. Népi demokraciánkban a vidékről feljövő munkások kényelmes
szállításokon vehetik ki fáradságukat, tanulhatnak, művelődhetnek.
Jövőre a T. Jernak utcában 500 személyes munkaszállás épül. A
munkaszállók kiterjedtes lesz, külön részben laknak majd a férfiak,
külön részben a nők. A szálló korszerű kultúrteremmel, hideg- és meleg-
vízű fürdővel lesz ellátva. 1953-ban a főváros kerületeiben 700
egészséges, kényelmes, korszerű lakás épül a dolgozók részére. /MTI/

A sztálini műszak előtt nyert párosversenyben Heszáros János ifju-
munkás megelőzte Jánosik János Kossuth-éjjas magfizitót
i Gó/Hi/Pd SB 5 Ic

Heszáros János magfizitó a Gheorghiu Dej Hajógyár öntő-
jének DISE-titkára. Öntudatos ifjununkához múltban hőnörül-
napra fokozza termelési eredményeit és az év második felében már
150-160 százalék között mozgott átlagos teljesítménye.

Heszáros János a sztálini műszak idejére párosversenyre
hívta Jánosik János Kossuth-éjjas magfizitót. Az ifjununkás becsü-
lettel helytállt a versenyben, s a világbánc óre születésnapjának
előestéjén már 139 százalékkal köszöntötte a nagy ünnepet. Verseny-
társa 166 százalék átlagteljesítményt ért el a versenyszínpas
ideje alatt. Az ifjununkás magfizitót győzelme mellett újabb örön
érte - sztálinista oklevéllel tüntették ki a nagy ünnepen.

Az ifju sztálinista munkalendülete az ünnepi műszak után
sem lassult. Elhatározta, hogy folytatja a versenyt Jánosik Jánossal.
Célul tűzte, hogy ebben a versenyben 200 százalék fölötti tel-

jesítményt. Hítfőn a spirálház és a gyulagip állványaihoz
szükséges magot készített. A jó beosztással végzett munka nyo-
nan hét kész megkerült ki keze alól ezen a napon, a dicsősé-
g-táblára pedig 216 százalékot írtak neve mellé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1952. december 23.

8 óra 40 perc

Tavasszal már magyar csemeteültető gépek segítik a tisz-eket és tiszcs-eket a mezővédő erdősávok telepítésében

i KE/108/MI No 4 Ie

Óvos

Erdőnkivüli fásítási tervét néhány megye, - így Pest, Komárom, Békés, Csongrád, Hajdu-Bihar és Budapest-főváros is - jóval száz százalék felett teljesítette, ugyanakkor néhány megye erősen lemaradt a terv teljesítésében. Az őszi fásítási tervok végrehajtását nagymértékben hátráltatta a kedvezőtlen időjárás, a hetekig tartó esőzés és a korán beköszöntött fagy is. Különösen a kötött talajon volt nehéz a feladat.

Lemaradás mutatkozik a termelőszövetkezeteknél és termelőszövetkezeti csoportoknál az őszi fásítási tervok teljesítésében. A legtöbb tisz és tiszcs a vetési és betakarítási munkákat az időjárás miatt csak megkésve végezte el és így nem tudta időben teljesíteni az őszi fásítási tervet. Néhány termelőszövetkezet azonban a nehézségek ellenére is példaadóan teljesítette őszi fásítási tervét. Így a Szabolcs-Szatmár megyei penészlaki "Kossuth" tiszcs tagjai 3 nap alatt 60.000 csemetét ültettek el. A nógrádnyégyi ipoly arnóci "Vörös Csillag" tisz november utolsó napjaiban 30.500 csemetét ültetett el, s ezzel teljesítette évi fásítási tervét.

Tavasszal a termelőszövetkezeteknek és a csoportoknak is már szovjet mintára készült magyar gyártmányu csemeteültetőgépek állnak rendelkezésre a fásítási tervok végrehajtásához. /MTI/

Uj kísérlet importanyag megtakarításra

i gyr/EM/EM Tom VE 4

A konzerviparban kísérleteket folytattak a konzerv-üveg zárásához szükséges import-ónlemezből készült lapok pótlására. Eredményes kísérletek azt mutatják, hogy lakkal bevont, előkezelte vaslemezok jól használhatók ónlemezok helyett. A kísérlet gyakorlati alkalmazása jelentős mennyiségű importanyag megtakarítását eredményezi.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1952. december 23.

8 óra 10 perc

Tavasszal már magyar csemeteültető gépek segítik a szőlő- és tszcs-eket a mezővédő erdősávok telepítésében

i KE/tot/MI No 4 Ie

Óvos

Erdönkiülti fásítási tervét néhány megye, - így Pest, Komárom, Békés, Csongrád, Hajdu-Bihar és Budapest-főváros is - jóval száz százalék felett teljesítette, ugyanakkor néhány megye erősen lemaradt a terv teljesítésében. Az őszi fásítási tervek végrehajtását nagymértékben hátráltatta a kedvezőtlen időjárás, a hetekig tartó esőzés és a korán beköszönő fagy is. Különösen a kötött talajon volt nehéz a feladat.

Lemaradás mutatkozik a termelőszövetkezeteknél és termelőszövetkezeti csoportoknál az őszi fásítási tervek teljesítésében. A legtöbb tsz és tszcs a vetési és betakarítási munkákat az időjárás miatt csak megkésve végezte el és így nem tudta időben teljesíteni az őszi fásítási tervét. Néhány termelőszövetkezet azonban a nehézségek ellenére is példaadóan teljesítette őszi fásítási tervét. Így a Szabolcs-Szatmár megyei penészlaki "Kossuth" tszcs tagjai 3 nap alatt 60.000 csemetét ültettek el. A nógrádmezői ipoly arnóci "Vörös Csillag" tsz november utolsó napjaiban 30.500 csemetét ültetett el, s ezzel teljesítette évi fásítási tervét.

Tavasszal a termelőszövetkezeteknek és a csoportoknak is már szovjet mintára készült magyar gyártmányú csemeteültetőgépek állnak rendelkezésre a fásítási tervek végrehajtásához. /MTI/

- . -

Uj kísérlet importanyag megtakarításra

i gyr/EM/MM Tom VE 4

A konzerviparban kísérleteket folytattak a konzervüveg zárásához szükséges import-ónlemezről készült lapok pótlására. Eredményes kísérletek azt mutatják, hogy lakkkal bevont, előkezelt vaslemezek jól használhatók ónlemez helyett. A kísérlet gyakorlati alkalmazása jelentős mennyiségű importanyag megtakarítását eredményezi.

/MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1952. december 23.

8 óra 45 perc

A fővárosi termelőszövetkezeti teljesítések december 21-i vállalásukat

I. Szo/MTI No. 4. Ia

A nagy Sztálin 73. születésnapja tiszteletére tett felajánlásokat a budapesti termelőszövetkezetek és csoportok is teljesítették. Vállalásaik maradéktalan teljesítése érdekében decemberben sztálini műszakot tartottak. A műszak idején több termelőszövetkezetben kiváló teljesítmények születtek. Így volt ez a II. kerületi "Népköz'ársaság" tiszcsben is. A tiszcs elmaradt az őszi betakarítási munkákkal, december 1-ig a kukoricaszár 60 százaléka a határban hízott. A silózási tervet is alig 50 százalékra teljesítették. A tiszcs tagsága egyöntetűen elhatározta, hogy december 21-ig minden őszi munkát befejezzék és a silózási tervet is teljesítsék. Azonnal munkához láttak, hogy határidő előtt teljesítsék felajánlásukat. Munkájuk eredményre vezetett: december 15-ig 100 százalékra teljesítették vállalásukat.

A IV. kerületi "Bán Tibor" tiszcs is jó munkát végzett a sztálini műszakban. A tiszcs dolgozói vállalták, hogy elkészítik a fejőgép üzembehelyezéséhez szükséges gépházat, a csöveket szakszertűen beszerelik. Felajánlásuknak - épp úgy mint a többi termelőszövetkezet - becsülettel eleget tettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1952. december 23.

8 óra 30 perc

A december 21-i versenyszakaszból tapasztalatoknak határozásával készülnek a jövő évre a földalatti gyorsvasút Szent István-téri munkahelyének dolgozói

i BE/BE/HM Li 3 VE

A földalatti gyorsvasút építkezésének Szent István-téri munkahelyén a december 21. szüneteltére tett felajánlások teljesítése jelentős segítségnyújtást a megvedik negyedévi terv teljesítéséhez, ugyanakkor hozzájárult a jövőévi terv zavartalan megkezdéséhez is. Sok értékes tapasztalat született ugyanis a vállalkások teljesítése során. Decemberben meghonosították a verseny eredményeinek naponkénti értékelését. Ekkor az egyik harmadról a másikkra négy százalékkal emelkedett a munkahely dolgozóinak teljesítménye. Ezért a jövőben még nagyobb gondot fordítanak nemcsak a napi értékelésre, hanem a verseny nyilvánosságára is. A versenytáblán valamennyi brigád teljesítményét olvashatják majd a munkahely dolgozói.

Más értékes tapasztalattal is gazdagodtak a munkahelyen a felajánlások teljesítése idején. Vállalták, hogy 6000 forint értékű faanyagmegtakarításuk lesz december 21-re. Figyelmesebb, gondosabb munkával elérték, hogy a faanyagokat többször felhasználhatták, mint eddig. Felajánlásukat így jelentősen túltelejtették: a megtakarítás összege 9.752 forint volt. Ez a példa megmutatta, hogy a jövőben hogyan küszöbölhetik ki ezen a téren a szűk keresztmetszetet.

De nemcsak jó tapasztalatokkal, hanem több szakmunkással is kezdi a munkahely a jövőévi terv teljesítését. Egy másik vállalat teljesítésének eredményeként két kesztonmestert és 12 segédvájárt képeztek ki.

A műszaki dolgozók is felkészültek a jövőévi terv beindítására. Biztosították a puskát, tuskét, csillót, tölőt és más fontos munkaeszközöket. Gondoskodtak a nagyobb munkaterről. Ugyanakkor már megtették a szükséges anyagigényléseket is. A jövő évi terv felbontását most végzik. A munkahely dolgozói 23.-i termelési értékezetükön megismerik a január havi tervet és még ebben a hónapban meg tudják tenni vállalásaikat a tervfeladatok maradéktalan teljesítésére. /MTI/

Uj közszükségleti cikk gyártását kezdte meg a pomázi Faipari Ktsz

i gyr/B/HM Li 3 VE

A pomázi Faipari Ktsz eddig importált esernyőnyelek gyártását kezdte meg a Budapesti Esernyőgyár számára. A kisipari szövetkezet és a helyiipari vállalat együttműködése fontos közszükségleti cikk nagymennyiségű gyártását teszi lehetővé. Már 15.000 darab esernyőnyelet készített el a szövetkezet, négyfajta nyelet gyártanak férfi - s ugyancsak négyfajta női esernyők készítéséhez. A terv szerint a jövőben havonta 8-10 ezer darab esernyőnyelet gyártanak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. S. kiadás

1952. december 23.

5 1/2 óra 30 perc

70 tonna fonal terven felül! - Uj módszerek bevezetésével, a gyorsüzemmozgalom továbbfejlesztésével készülnek az 1953 évi feladatok megvalósítására a Lőrinci Fonó dolgozói

i NS/EM/EM Li 4. VE

A Lőrinci Fonó dolgozói becsülettel teljesítették december 21. tisztelőtérre tett vállalásaikat. A harmadik negyedévi 49 tonna lemaradásukat behozták és már több mint 70 tonna fonalat készítettek az eddig esedékes évi tervükön felül.

A gyár műszaki és fizikai dolgozói levonták a sztálini versenyszakasz tapasztalatait és azoknak felhasználásával készülnek fel a jövő évi tervfeladatok megvalósítására.

Többek között megállapították, hogy az új fonódában a régi, rosszul működő teherfelvonó nem tudja biztosítani a zökkenőmentes áruszállítást. Sok esetben kézierővel kellett elszállítani az elkészült fonalat. Ez növelte az önköltséget és emellett a dolgozók versenyrendületét is akadályozta. Az üzem vezetősége elhatározta, hogy az áruszállítás biztosítására új, korszerűbb felvonót készíttet a jövő évben.

A minőség megjavítására és a termelés növelésére is új módszereket vezetnek be a gyár dolgozói. A sztálini műszak alatt a termelés növekedése mellett komoly minőségi javulást is értek el. A korábbi 4,1 százalékos formahibás áru arányát eddig 3,4 százalékra csökkentették. A jövő évben még tovább akarják javítani a fonalak minőségét. Ezért új raktárépületet készítenek, amelynek alapozását már ebben az évben megkezdték. Eddig a vagonokban beérkezett nyersanyagot vagononként dolgozták fel. Így majdnem minden újabb vagon gyapot feldolgozásánál változott az ebből készült fonal színe, egyenletessége és szakítószilárdsága.

Az új raktárépület lehetővé teszi, hogy egyszerre nagymennyiségű gyapotot keverjenek. Ezáltal biztosítják az üzemszerek folyamatosabb anyagellátását, valamint fokozzák a nagymennyiségben kevert gyapottól készült fonalak színének és vastagságának egyenletességét és a fonalak szakítószilárdságát.

10-15 vagonnyi

A gyorsüzemmozgalomban szerzett tapasztalatokat is felhasználják a termelés emelése érdekében. Eddig már két gyorsüzemrészleget indítottak el és ezeknél több mint 10 százalékos termelésemelést értek el. A gyorsüzemmozgalom kiszélesítésére már megkezdték az előkészületeket. A régi fonódában további két részleget előkészítettek, és a jövő év folyamán az újonnan felszerelt fonóda összes gépeit, a régi fonódából pedig további négy részleget kapcsolnak be a mozgalomba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952. december 23. 8 óra 30 perc
tovább

A vásárlók javaslatai alapján tökéletesítik 1953-ban a Csepel Motorkerékpárt

i SL/tot/PE SB Ie 5

A Rákosi Mátyás Művek Motorkerékpárgyárának dolgozói a Sztálin elvtárs 73. születésnapját megelőző ünnepi műszakon az évi tervben előirt utolsó munkadarabot is elkészítették. Most lelkes verseny folyik a terv telteljesítéséért. A terven felüli munka mellett már a jövő évi terv sikerének biztosításáról is gondoskodnak. 1953-ban mintegy husz százalékkal több motorkerékpár készül, mint ebben az évben. Célkitűzésük, hogy jövőre az ideinél is jobb minőségű gyártmányokat adjanak a dolgozóknak.

A gyár műszaki vezetősége feladatterveket dolgozott ki a termelés növelésére, a minőség további javítására. Ezekben a tervekben már a vásárlók javaslatai is helyet kaptak. Mór Gyula, a Balatoni Nádgazdasági Vállalat dolgozója például örömmel ujságolta levelében, hogy az 1949-ben vásárolt kiváló minőségű Csepel motorkerékpáron már a százezer kilométert is elérte. Egyben tapasztalatait is megírta, hogy az új esztendőben még jobb gyártmányok kerülhessenek forgalomba. Mások arra kérték az RM dolgozóit, hogy az új széria gyártásánál a 250 köbcentiméteres motorkerékpárokhoz hasonlóan a 125 köbcentimétereseknél is vezessék be az ezüstözött kivitelűt.

A dolgozók javaslatai alapján a jövő évben már a 125 köbcentiméteres motorkerékpároknál is ezüstszerű diszítéssel látják el a tankot és az abroncsot, a szerszámdobozt szintén ezüst-piros csizkos teszi tetszetősebbé.

A gyár készítményeinek állandó javítása érdekében a jövő évben ankétokat rendszeresítenek a gyár dolgozói a vásárlók részvételével. A megbeszéléseken elhangzó észrevételeket, javaslatoikat az új szériák gyártásánál hasznosítják. Az első ankétot január végén tartják.

A műszakiak felnérték a következő három havi tervben szereplő gyártmányok alkatrész-szükségletét és a gyár nem egy csoportjában már a jövő évi tervhez szükséges szerkezeteket készítik. Az együttműködő gyárakkal kooperációs szerződéseket kötöttek, hogy az új tervév beindulásakor egyetlen csavar se hiányozzék az ezernyi alkatrész közül. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. december 23.

1 óra, 15 perc

A gyártmányfajta csökkentésével, a minőség javításával készülnek 1953-as exporttervük sikeres végrehajtására az Anód Áramirányító-gyár dolgozói

1 NZ/Tr/PE SB Ie 4

Az Anód Áramirányító-gyár dolgozói Sztálin elvtárs 73. születésnapjának tiszteletére december 21.-re befejezték évi tervüket. A gyár dolgozói becsülettel eleget tettek exportkötelezettségeiknek is. Az elért sikerek után most azért indult harcba az üzem kollektívja, hogy az év végéig mintegy egymillió forint értékű terven felüli áruval járuljon hozzá népgazdaságunk további erősítéséhez. De a tervtelteljesítésért folytatott küzdelem mellett nagy gondot fordítanak a gyárban az 1953-as tervév megfelelő előkészítésére is.

A dolgozók a jövő év egyik legfontosabb feladatának tekintik a baráti országokba szállítandó export berendezések határidőre és kifogástalan minőségben történő elkészítését. A Műtervtervbe az export-terv sikeres teljesítése érdekében a többi között bevetették az áramirányító készülékek tipizálását. Idén kilencféle üvegtestű higanygőz-egyenirányító készüléket hoznak forgalomba. Jövőre a gyártmánytípusok számát négyre csökkentik. Ezen belül a 30 különböző transzformátor-méret helyett 15 mérettípust alkalmaznak. A gyártmánytípusok összevonásával egy-egy készülék átfutási idejét átlag husz százalékkal rövidítik s lehetővé válik az alkatrészek előregyártása is. Így az eddiginél gyorsabban és jobban tudnak majd eleget tenni jövő évi exportkötelezettségüknek. /MTI/

December 31.-ig még egy terven felüli esztergapadot készítenek el a Kobányai Szerszámgépgyár dolgozói

1 Mj/KV/PE SB Ie 4

Sztálin elvtárs 73. születésnapjára tett felajánlásukat becsülettel teljesítették a Kobányai Szerszámgépgyár dolgozói és már december 10-re elkészítették a terven felül vállalt esztergapadot. A sztálini műszak lendületében újabb elhatározás született: az év végéig még egy esztergapadot gyártanak terven felül.

A géphez szükséges alkatrészeket a forgácsolóműhelyben a Sztálini Műszak alatt elkészítették. Kötőn Gujz Mihály sztálinista szerelőlakatos már a terven felül vállalt esztergapadhoz szükséges orsónyereg összeállításán dolgozott. A délelőtti órákban öt óra helyett két és fél óra alatt készült el a tengelyek és a csapágyak illesztésével. Kétszeres normát teljesített, mert

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. december 23.

6 óra 40 perc

/December 31.-ig még egy... folyt./ i Mu/KV/PE SB 1e

az alkatrészeknél előforduló javításokat - a régi módszertől eltérően - saját maga végezte el s így nem kellett várnia az alkatrészek utólagos megmunkálására. Az előszerelő lakatosok jó munkájának eredménye, hogy december 23.-án reggel Szalkai Miklós és Végh Sándor sztahanovista szerelőlakatosok már hozzákezdhettek az esztergapad végszereléséhez.

Az évi terv teljesítésével egyidejűleg a gyár kollektívája nagy gondot fordít az 1953-as évi terv jó előkészítésére is. A műszakiak a többi közt a gépek jobb kihasználását tűzték ki célul. A dolgozók átcsoportosításával például a forgácsolóműhelyben a jelenlegi 60 százalékos gépkihhasználást öt százalékkal emelik. A TMK /tervszerű megelőző karbantartás/ dolgozói munkájukat úgy javítják, hogy pótalkatrészeket gyártanak előre s ezzel csökkentik a gépek javítási idejét. /MTI/

A Hungária Vegyiművek dolgozói az 1953-as évi terv sikeres előkészítéséért

i Iv/HM/PE SB 1e 4

A Hungária Vegyiművek dolgozóinak 1953-ban 15-16 százalékkal több vegyipari cikket kell gyártaniuk, mint ebben az évben. A munkások és a műszakiak a terv jó előkészítésével készülnek a megnevekedett feladatok megoldására. A műszakiak, gazdasági vezetők több pontból álló feladattervet dolgoztak ki, amelyet minden dolgozóhoz eljuttatnak, sőt a legfontosabb problémákat röpgyűléseken is megbeszélik.

A Hungária Vegyiművek dolgozói november 25-től mostanáig száz Műszintterv-javaslatot nyújtottak be. Ebből a Műszinttervbizottság negyvenkettőt máris elfogadott. A javaslatok megvalósításával évente hatmillió forintot takarítanak meg.

Bricz István sztahanovista vegyész mérnök komplexbrigádjának javaslata alapján az eddig tartalékban tartott három átalakító motorgenerátor beiktatásával most már két külön áramkörrel járatták az elektrolízis üzemszert. Így mindig azonos feszültségű áramot biztosítanak az üzemszertnek. Ezzel évente négy millió forint értékű vegyitermékkel gyárthatnak többet.

A benzol-gyártásnál régebben nem volt megfelelő a hűtés s így a benzol-felhasználás viszonylag magas volt. Hidvégi István gépkezelő hűtőberendezés és megfelelő hőszigetelés alkalmazását javasolta, így nagyobb mértékben nyerik vissza az eltávozó benzol-gőzöket és nagy mennyiségű importbenzolt takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. december 23.

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés és

& Gy K A Meteorológiai Intézet jelenti december 23-án, kedden délután:

Nyugat-Európában egy újabb óceáni léghullám esőzést okoz. Ugyanez a csapadékos az idő Ukrajnában és a Balkánon, de ott helyenként havazik. Közép-Európában átmenetileg szárazabbra fordult az időjárás. Hazánkban hétfőn a Tiszántul/ködös volt a délelőtt. A Dunántulon élénk északi szél uralkodott, Sopron-Szombathely környékéről pedig futó havazást jelentettek. A hőmérséklet napközben általában 3-6 fokra emelkedett. Hajnalban a legtöbb helyen 0 - minusz 3 fokot észleltek. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 3 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Ma változó felhőzet, helyenként még élénk északi szél. Holnap nyugat felől növekvő felhőzet, elsősorban a Dunántulon és északon többfelé havazás, havaseső, dék-felé köd, mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel 0 - minusz 3, délután 1 - 4 fok között. A várható napi közép-hőmérséklet december 24-én, szerdán 4 fok alatt lesz. /MTI/

Ko

B 13. kiadás

1952 december 23

18óra 05 perc

Gyorsépítkezési módszerrel újabb két lakóházat építenek Székesfehérvárott

Vid Sz/Ma/Hné Li P 2

Gyorsépítkezési módszerrel két és fél hónap alatt készült el egy 39 lakásos ház Székesfehérvárott. Az építők tölen is szorgalmasan dolgoznak. Legutóbb megkezdték az előkészületeit egy 27 s egy 24 lakásos ház építkezésének, amelyek ugyancsak a gyorsépítési módszerrel készülnek.

Az előzetes építés-szervezési munkák is ütemesen folynak. Befejezéshez közelodik egy 16 x 36 méteres zárt csarnok építése, ahol majd az épületelemek előregyártását végzik s építenek egy anyagelőkészítőt, amelyben meszesgödör, cementraktár lesz s itt helyezik el a beton- és habarcskeverőgépet. Ezt a helyiséget gőzgéppel fűtik. Nagy gonddal takarítják a munkahelyet és környékét, hogy később hó alá ne kerüljenek az anyagok és megelőzzék a baleseteket is.

Az új épületek alapozási munkái már megindultak s így az előkészületek befejezése után késedelem nélkül megkezdhetik a falazást. /MTI/

Társadalmi munkával végzik Kópháza községben az általános iskola bővítését

i Vid AT/B/Hné Mi P

Valamikor négy osztályból állt a Győr-megyei Kópház iskolája. A nyolc osztály tanulói két csoportban tanultak délelőtt és délután. A szülők elhatározták, hogy társadalmi munkával részt vesznek az iskola bővítési munkálataiban. Negyven közműves és husz ács is jelentkezett társadalmi munkára. A soproni járás 25.000, a megyei tanács pedig 32.000 forintot adott az iskola bővítésére. A társadalmi munka értéke közel 300.000 forint. Két új tanteremmel, nevelőszobával bővül az iskola, amelyben anyanyelvükön - horvát nyelven oktatják a tanulókat. /MTI/

A diósgyőri évasas kultúrcsoportok készülődése a területi versenyre

i Vid AT/B/Hné Mi P A Diósgyőri Községi Ifjúsági Kultúrcsoportja rendezésében tizenhat községi, öt társasági művészeti együttes a kerületi verseny előtt körzeti előadáson mutatta be műsorát. Különösen kiemelkedett a finomhengermű művészeti csoportja az "Ellenfelek" című hengerész környezetben játszódó színmű előadásával. A kazincbarcikai erőmű színjátékosai a "Bánk bán" egyik jelentővel nyerték meg a résztvevők tetszését. A táncosok közül az acélöntőde és

finomhengermű táncospartja szerepelt a legjobban. Az Eszaka Gyár-üzemi társasági művészeti csoportja a legrosszabbul szerepelt a versenyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. december 23.

17 óra 20 perc

A vidék kulturális hírei

ö At/Ma/Gy Mi P

Vácott 10 hónapja működik a váci járási kulturházon belül az "Irodalmi kör". Tagjainak több munkája megjelent különböző folyóiratokban és a SZOT műsorfüzeteiben. Gyakran rendeznek vitacsteket, melyeken megbirálják egymás munkáit és könyv-ankétokat tartanak.

x x x

A "Szervezz még egy olvasót" mozgalom ker tén belül Hajduhadházon is rohamosan emelkedik a könyvtárlátogatók száma. A nyáron mintegy 7-800 állandó olvasót tartott nyilván a népkönyvtár, novemberben már 1721 volt a számuk. Ilyen fejlődés mutatkozik a megye többi helységeiben is. A népkönyvtárak ankétokat és könyvkiállítást rendeznek az olvasók további beszerzéséért.

x x x

Szombathelyen a Szombathelyi Pamutipar kulturesoportja lelkesen készül a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére. Legutóbb "Villa a mellékutcaiban" és az "Innen-onnan" című színműveket adták elő nagy sikerrel. Az országos versenyre 40 tagú színjátszó, 35 tagú énekkar, 12 főből álló táncsoport és 10 főből álló zenekar nevezett be. A színjátszók gyakran kivonulást nyernek a környéken is és népszerűek az üzenek, táncelőadások, községek dolgozói előtt. A versenyre az "Amerika hangja" című darabbal készülnek.

x x x

A Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére a tiszavasvári uttörők is beneveztek. Külön elismerést érdemel zenekaruk, amely rövid idő alatt nagyot fejlődött. Az uttörők közül sokan pár hónapja még nem ismerték a hangszereket és ma már - mint ahogyan Páranai Pista is - kitűnő tagjai az együttesnek. A negyében ez az egyedi uttörő zenei együttes.

x x x

Szolnok megyében mind több azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik szabadidejükben felkeresik a népkönyvtárakat. 1951-ben 12.251 könyvet vettek ki az olvasók, idén már 36.988 művet. A népkönyvtárak száma is emelkedett, a tavalyi 102 helyett 117 könyvtára van a megyének. Fokozódik az érdeklődés az ideológiai és mezőgazdasági szakkönyvek iránt. A tiszcskibe belépő új tagok és tiszcsk-növekvő eredményei a többi között ezzel is magyarázhatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 december 23

16 óra 25 perc

Az ötéves terv harmadik évében 450.000 forintos beruházással bővítették a kalocsai megyei kórházat

I AT/B/Hné Mi P

Az ötéves terv során számos egészségügyi létesítmény jutott Bács-Kiskun megye dolgozóinak is. A városoktól távol eső községekben - ahol a múltban a dolgozók százei nem jutottak orvoshoz és gyógyszerhez - , új orvosi rendelők létesültek: így legutóbb Cselyosnásoson és Ladánybenén.

Ebben az évben 450.000 forintos beruházással két új osztállyal bővítették a kalocsai megyei kórházat. Az új negyvenágyas tüdősebészeten a szovjet orvostudomány tapasztalatainak alkalmazásával harcolnak az orvosok a betegek megmentéséért. A tüdősebészet mellett új műtőt is létesítettek. A tüdősebészeti osztályt az év március óta mintegy száz dolgozó hagyta el gyógyultán. A másik új építkezés a harmincágyas gyermekosztály.

Bács-Kiskun megyében a jövő évben még több orvosi rendelő létesül. A dolgozók szívében ott élnek Rákosi Matyás szavai, hogy "...népünk egészsége ma jobb, mint bármikor azelőtt és gondoskodni kívánunk arról, hogy tovább javuljon." /MTI/

A Veszprém-megyei termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése a számok tükrében

I Vid Szo Gy/Hné No VE

A Veszprém-megyei tsz-ek és tszcs-k jövedelme 6vről-
3re emelkedik.

Míg 1950-ben az egy holdra eső jövedelem 1.160 forint volt, addig 1951-ben ez a szám 1750 forintra, 1952-ben pedig átlag 2000 forintra emelkedett.

Az emelkedés annak köszönhető, hogy a termelőcsoportok a nagyobb arányú gépesítés mellett munkaegységeik számát is emelték. Az eredmények fényesen bizonyítják a nagyüzemi gazdálkodás előnyét. Míg 1936-ban Veszprém megyében egy száz-holdon felüli gazdaság átlagos hozama holdanként 7.31 mázsa búzának felelt meg, addig ma például a kislődi "Petőfi" tszcs holdankénti átlagtermése 12.5 mázsa buza értékű.

Veszprém megyében a múlt évben 98 termelőcsoportnál az összvagyon 44.5 millió volt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 december 23

16 óra 30 perc

/A Veszprém-megyei....folyt/ i Vid Szo Gy/Hnó No VE

Most tizennégyvel több tzsos van, mint tavaly és a megye tzsos-inek összvágyona ma már 73 millió forintra emelkedett. Az eredményhez hozzájárult a mihályfai, kőtornyalaki, románi, várcslódi és még számos tzsos munkája, ahol az egy munkáegységre eső jövedelem meghaladta készpénzben a 10-17 forintot. A kivülálló dolgozó parasztnak nagy figyelemmel kísérik a tzsos-k zárszámadási eredményeit.

A megyében eddig egy hónapban belül nyolc termelőszövetkezeti község alakult. Ezekben a termelőszövetkezeti községekben 320 család - amelyből 257 család középparaszt - 415 taggal, több mint 3000 hold földön kezdett új életet. Az eddig egyénileg dolgozó kis- és középparasztnak több mint félezer szarvasmarhát és közel 100 pár lovat, 58 pár ökürfogatot, 153 vetőgőpet, számos eküt, boronát, lokapát és egyéb kisebb-nagyobb gazdasági felszerelést vittek be a közös gazdaságokba. Termelőszövetkezeti község lett Kőtornyalak, Bakonykoppány, Pápaderecke, Ugod, Zalaerdőd, Dabronc, Balatonszepezd és Veszprémfajs. /MTI/

Gyöngyösfalu község dolgozó parasztnjai 200 köbméter silótakarmányt készítettek terven felül

Vid Gy Kö No VE

Gyöngyösfalu községben a közöglitáncs tanácsuléseken, gazdaguléseken, Szabad Föld Téli Estéken és személyes beszélgetések útján is mozgósította a dolgozó parasztnokat a silózási tervek teljesítésére. A község dolgozó parasztnjai gazdagulésen vállalták, hogy december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára teljesítik silózási tervüket. A vállalások teljesítésében példát mutatnak a községben a tanácsstagok. Kiss Péter tanácsstag 180, Janzó István tanácsstag 170, Zámó István tanácsstag 140 százalékra teljesítette silózási tervét. A tanácsstagok példáját követték a többi dolgozó parasztnok is. Így Geróly József hat holdas dolgozó parasztn teljesítette azt a vállalását, amelyben megfogadta, hogy 150 százalékra teljesíti silózási tervét.

A dolgozó parasztnok szorgalmas munkájának meg is lett az eredménye, a község teljesítette fogadalmát, a tervezett 150 köbméter silótakarmány helyett december 21-ig 350 köbméter silótakarmányt készítettek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R S E K

B 17. kiadás

1952. december 23.

16 órás parca

Nagy sikere van a "Szabad Föld Téli Esték" előadásainak a tabi járás községeiben

Vid Gy Kö No VE

Somogy megye tabi járásában a múlt évvel szemben az idén a hiányos felvilágosító munka miatt vontatottan indultak a "Szabad Föld Téli Esték" előadásai. A látogatottság átlagosan alig haladta meg a 30-35 főt. Amikor azonban megjavult a felvilágosító munka, ugrásszerűen emelkedett a "Szabad Föld Téli Esték" látogatottsága is. December hónapban eddig 13 előadást tartottak meg, s egy-egy előadáson átlagosan nyolcvanan vettek részt. Bonnyán és Zicsen például több mint száz dolgozó paraszt hallgatta meg a dig-vetítéssel élénkített előadást, amelyet az uttörők kulturbemutatója tett még színe-
sebbé./MHI/

A Nógrádi Tröszt négy vállalata december 23-ig 44.238 tonna szenet termelt évi operatív tervén felül

Vid Gy Ho VE

A Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünnepléséért folyó harcban a Nógrádi Szénbányászati Tröszt zagyvai, kisterenyei, mátránovádi és rónai vállalatának dolgozói nagyszerű eredményeket értek el és december 20-án a sztálini miszákban a tröszt valamennyi vállalata teljesítette napi tervét.

A zagyvai vállalat dolgozói lelkes munkájuk eredményeként december 23-ig 11.566 tonna szenet adtak népgazdaságunknak terven felül. A kisterenyei vállalat dolgozói 10.617, a mátránovádi vállalat 14.970 és a rónai vállalat 7.085 tonna szénrel járult december 23-ig ahhoz a 400.000 tonnához, amelyet Rákosi elvtárs kért szénbányászainktól. A négy vállalat összesen több mint 10 százalékat termelt ki annak a szénmennyiségnek, amelyet huzánk bányászainak évi tervükön felül adniuk kell Rákosi elvtárs kérésére.

Még szebb eredményt érhettek volna el a Nógrádi Tröszt dolgozói, ha a többi vállalatok is, mint például a nagybáttonyi, a ménkosi és tiribesi vállalatok teljesítették volna tervüket. Brezzék ezeknek az üzemeknek a dolgozói feladatuknak azt, hogy a hátralévő időben népgazdaságunkkal szembeni adósságukat maradéktalanul teljesítsék./MHI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. december 23.

16 óra 40 perc

A Szépművészeti Múzeumban kedden délben megnyitott a Zichy Mihály-
emlékkiállítás

t Ha/Hv/Gy Mi 4 VE

A Szépművészeti Múzeumban kedden délben ünnepélyes kör-
tek között nyitott meg a Zichy Mihály-emlékkiállítás. A megnyitón
megjelent Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes, Kelen Béla,
az MSZT főtitkára, valamint kulturális életünk számos kiváló szemé-
lyisége. Résztvett még N.G. Reznyicsenko, a Szovjetunió magyarországi
nagykövetségének első titkára és V.Z. Kuzanenko, a VOKSZ magyarországi
megbízottja.

Ünnepi beszédet Pogány Ö. Gábor, a Múzeumok és Emlékek
Országos Központjának elnökhelyettese mondott.

- A Zichy-emlékkiállítás megrendezése azért jelentős
esemény képzőművészeti életünkben, mert a mester tevékeny-
sége közvetlenül összekapcsol bennünket szovjet barátainkkal, -
mondotta a többi között. - Működése népeink kulturális örökségében
egyaránt becses, az orosz művelődés történetéhez is hozzátartozik
művészete, s annak ellenére, hogy élete során csak rövidebb időszak-
okra tért vissza hazánkba, képei a magyar művészettörténeti fejlő-
dés nélkülözhetetlen láncszemei.

- Most, amikor megkezdjük feldolgozni a magyar-orosz, a
magyar-szovjet képzőművészeti összefüggéseket, különösen fontos,
hogy megemlékezzünk Zichy Mihályról - fontos életművének és törek-
véseinek alaposabb megismerése. Nagykiterjedésű életműve sok hatvan-
nyolcvan év előtti kulturális vonatkozású rokonnak fed fel. Ma-
gyarország és Oroszország között Zichy Mihály művészi módon meg-
örökíti a magyarországihoz hasonló társadalmi helyzetet is.

- A magyar képzőművészet fejlődésének jelenlegi fókán külö-
nösen hasznos Zichy Mihály örökségéről beszélni, Mesterségbeli tudá-
sa követendő példa mai és holnapi feladataink teljesítéséhez. A
természeti ábrázolás pontosságával a képzőművészet reális alkotó-
módszerének alapkövetelményeire figyelmeztet, - mondotta végül.

A megnyitóbeszéd után a megjelentek megtekintették a
kiállítást. /MTI/

2.

MTI BELFELI HIREK

B 19. kiadás 1952. december 23.

16 óra 45 perc

A Fővárosi Villamosvasut közli

§ Gy Li VE

hogy december 24-én - szombán - a villamosokat és trolibuszokat üzemkezdettől üzemzárattig a hétköznapi menetrend szerint közlekedtetni, valamint az éjszakai járatok forgalmát is fenntartja. /MTI/

Több mint ötezer tonna szenet termeltek eddig tervükön felül a pécsvidéki bányászok

i Vid Iv/HM/Gy Ho 1 Le

A Pécsvidéki Szénbányák Vállalat dolgozói december 21-ig befejezték 1952-es tervüket. Most még nagyobb lelkesedéssel küzdenek, hogy a tervet minél jobban túlteljesítsék.

A több szén kitermeléséért folytatott csatában a szabolcsiak járnak az élen. Azelőtt gyakran hátráltatta a bányászok munkáját, hogy a külszinről rendszertelenül szállították a faanyagot a bányába. A műszakiak és a fizikai dolgozók közös erőfeszítéssel most úgy szervezték át a munkát, hogy két órával előbb jut a munkahelyre a bányafa. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy 23-án reggelig a kerület bányászai 13.089 tonna szenet termeltek évi tervükön felül.

Szomszéd a szabolcsiak nyomában haladnak a vasasi bányászok is. Itt az éjjeli előkészítő harmad munkájában tapasztalt lazaság, de ezt fokozottabb ellenőrzéssel leküzdötték és így keddig 9.391 tonna feketegyémántot adtak terven felül.

A szabolcsiak és a vasasiak példamutatót nem követik a pécsbányatelepi bányászok; jelentősen lemaradtak tervük teljesítésével. A két élenjáró kerület jó munkája eredményeként azonban a vállalat kedden reggelig 5.363 tonna szenet termelt évi tervén felül. /MTI/

*

MTI BELFÜLDI HIREK

B 2o. kiadás

1952. december 23.

17 óra-¹perc

Az Ozdi Finomhengerműben dolgozó Tengely István hengerész ifjúsági brigádja hétfőn este befejezte évi tervét

i Vid. Iv/HM/Gy Ho VE 1

Az Ozdi Finomhengermű hengerészbrigádjai között december elejétől nemes versengés indult meg azért, hogy melyik brigádnak sikerül elsőnek befejeznie évi tervét. A brigádok ebben a hónapban minden erejüket latba vetve küzdenek a "legjobb hengerészbrigád" kitüntető címért.

A verseny folyamán december 1-én a középsorozaton dolgozó Pázmány László-brigád négy napos, a Tengely István-brigád háromnapos előnyt szerzett, míg a Hlavács Márkus-brigádnak egynapos lemaradása volt. Ugy látszott, hogy a Pázmány-brigád lesz az első a nemes vetélkedésben, ők fejezik be elsőnek évi tervelőírásukat. Decemberben azonban váratlanul a hengerész- és igazítási idők elhúzódása miatt a Pázmány-brigádtól az ifjunakásokból álló Tengely-brigád hódította el az első helyet. December 10-re az ifiknek sikerült behozni versenytársukat, s akkor évi tervük teljesítésében egyaránt hót-hétnapos előnyre tettek szert.

Ettől a naptól kezdve fej-fej mellett haladt a két brigád. December 22-én reggel a Tengely-brigádnak 35, a Pázmány-brigádnak már csak 19 tonna acél kihengerlése hiányzott az évi tervből. A délutános műszakot a Tengely-brigád hatalmas tempóval kezdte, s este 8 órakor készkén jelentette: kihengerelte az évi terv utolsó munkadarabját. A Pázmány-brigád új profil gyártásához kezdett, és így kedden reggel még 12 tonna acél kihengerlése hiányzott az évi tervhez.

A középsorozatiak és egyúttal az összes finomhengerműi hengerészek versenyében így Tengely István HÍSz-brigádja szerzte meg az elsőséget, Pázmány László brigádja a második helyre került./MTI/

* Martonvásár behozta lemaradását a begyűjtésben

i BgyM Gy Ká VE

Martonvásár község november 30-ig a baronfibegyűjtés évi tervét még csak 84,6 százalékra teljesítette. A községi pártszervezet és a községi tanács vezetői akkor a beadásban élenjáró termelőkkel együtt megbeszéltek a tennivalókat. A megbeszélésen Dégen Ferenc 5 holdas dolgozó paraszt vállalta, hogy nem csak ezévi, de 1953. évi baronfibeadását is teljesíti Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1952. december 23.

/7 óra 15 perc

/Martonvásár behozta...folyt./ i BgyM Gy Ká VE

Dégen Ferenc állta is a szavát, már teljesítette egész jövőévi baromfibeadását. Ugyanakkor példamutatóan kivette részét a meggyőző felvilágosító munkából is. A községben november 30. után számos kisgyűlést tartottak és az ölenjáró dolgozó parasztek sorra felkeresték a hátralékosokat. Ennek eredményeképpen a martonvásáriak behozták lemaradásukat és a község 104,4 százalékra teljesítette a baromfibeagyűjtés évi tervét.

Hasonló eredményt értek el a lovasberényiek is, akik november 30-án a baromfibeagyűjtés évi tervének teljesítésével még csak 78 százaléknál, a tojással 90 százaléknál tartottak. Ma már a baromfibeagyűjtés évi tervét 100 százalékra, a tojását 103 százalékra teljesítették./MTI/

Tolna megye községei teljesítették Sztálin elvtárs születésnapjára tett begyűjtési vállalásaikat

i Vid Gy Ká VE

Tolna megye számos községe tett begyűjtési felajánlást december 21., Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére. A községek teljesítették felajánlásaikat: Sárszentlőrinc 100 százalékra tett elegyet borbeadási kötelezettségének.

Váralja tojás, baromfi, bor és sertésbeadási kötelezettségének teljesítését vállalta. A bányászoközség dolgozó parasztsága látva a bányászok hősi munkáját, nem elégedett meg a beadás teljesítésével: tojásból 106,6, baromfiból 107, borból 104 százalékos begyűjtési eredményt ért el.

Kisdorogon a "Szabad Nép" tzsos a vállalt 100 százalékhelyett 115 százalékra teljesítette tojbeadási kötelezettségét, a nagyszokolyi "Béke" tzsos pedig egész évi sertésbeadási kötelezettségének tett elegyet december 21-re.

Az egyénileg dolgozó parasztek közül többen felajánlották december 21-re, hogy ezévi baromfi-beadási tervük teljesítése után már most megkezdik a jövő évi begyűjtés teljesítését. December 21-re Tolna megyében 556 egyénileg dolgozó paraszt tett elegyet 1953 évi soványbaromfi-beadási kötelezettségének./MTI/

TL

M I B E E F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. december 23.

17 óra 15 perc

A népek bécsi békekongresszusáról számoltak be a magyar nép küldöttei az Országos Béketanács sajtófogadásán

t Bc/fe/Gy Mi Ni

Az Országos Béketanács kedden délelőtt sajtófogadást rendezett a Művészeti Szövetségek Házában, amelyen a népek békekongresszusán résztvett magyar küldöttség több tagja beszámolt a népek nagy találkozásának munkájáról, a magyar küldöttség tapasztalatairól.

Résztvett a sajtófogadáson Andics Erzsébet, Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács tagja, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Kánási László, az Országos Béketanács alelnökei, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja, valamint az Országos Béketanács számos más tagja.

Andics Erzsébet megnyitó szavai után elsőnek Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja számolt be.

Bevezetőben rámutatott arra, hogy a bécsi kongresszus nem jelenti csipán a nemzetközi békemozgalmak harmadik kongresszusát, a párizsi és a varsói után, hanem ez valóban a népek világtanácskongresszusa volt. Megnyilvánult ez a határozatok hangjában, szellemében; annak a 25-ös bizottságnak a megválasztásában, amely hivatva van arra, hogy a határozatokat végrehajtsa, s hogy a megalakuló hasonló jellegű nemzeti bizottságokkal együtt, a bécsi kongresszuson létrejött meggyőzés alapján, kiszélesítse, elmélyítse a béke megtartásáért, megvédéséért folyó mozgalmat. A népek bécsi találkozója is megmutatta, hogy a békemozgalom köré csoportosulhatnak és csoportosulnak a legkülönbözőbb politikai meggyőződések, a legkülönbözőbb világnézetek hívei és összetartanak, együttműködnek a nemzetközi békemozgalommal, annak hároméves fennállása alatt kidolgozott és gyakorlatilag megmutatkozó szilárd elvi alapján.

A békemozgalom rendszeresen együttműködik azokkal a széleskörű mozgalmakkal, kiváló személyiségekkel, akik anélkül, hogy szervezeten a békemozgalomhoz tartoznának, hajlandók elfogadni konkrét célkitűzéseit. Ez nyilvánult meg például Pitti és Joliot Curie levélváltásában is a békekongresszus előtt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. december 23.

17 óra 15 perc

/A Népek Bécsi. . . I. f. ölyt./ t Bc/fe/PE Mi Ni

A bécsi kongresszuson a legkülönbözőbb emberek vettek részt: kvékerek, vallásos pacifisták, neutralisták, háboruellenes szindikalisták, ghandisták, olyan széles rétege a különböző vallásos meggyőződésűeknek, világnézetiüknek, amelyre a világtörténelem folyamán eddig még nem volt példa.

A kongresszus mintája volt a helyes külpolitika vitelének. Nagyon találóan fejezte ezt ki Sereni olasz szenátor, amikor azt mondta, hogy a kongresszuson megnyilvánult a népek diplomáciája. Megnyilvánult ez abban az értelemben is, hogy a kongresszus bebizonyította a világnak: a különböző nézeteltéréseket, vitás kérdéseket békés megegyezéssel, szabad vita alapján lehet eldönteni; ezt a békemozgalom nemcsak követeli, hanem a békekongresszus vitáiban, bizottsági ülésein, határozataiban valóra is váltotta.

A kongresszus legfelemelőbb pillanata volt az, amikor a határozatok meghozatalára került sor. Igen felemelő volt az, hogy senki sem szavazott a határozatok ellen és csupán kevesen tartózkodtak a szavazástól. Megmutatta ez a határozathozatal, hogy a közel száz népnek csaknem kétezer képviselője a béke problémáinak döntő kérdéseiben teljes egységre tudott jutni. Ilyenformán hatalmas méretekben szélesedett ki a békemozgalom.

A kongresszus két irányban is megmutatta a békemozgalom kiszélesedését. A legszélesebb néprétegek képviselői vettek részt rajta, olyan országok is, amelyek eddig nem voltak képviselve, mint például Laosz és . Erre eddig még nem volt példa egyetlen kongresszuson sem. Igen erőteljesen jutott kifejezésre a népek testvéri kapcsolata. Valahányszor valamelyik nagy politikai ellentétnek a kérdése felmerült, éppen azoknak a népeknek a képviselői ünnepezték a szónokot legjobban, amely országok kormányának népellenes politikáját éppen megbírálták. A vietnami szónokot például forró szeretettel üdvözölték a francia küldöttek, a koreai nép küldöttét pedig az amerikai delegátusok. A legmélyebb, a legmegrázóbb hatással volt ránk a kongresszus határozatainak elfogadása, kihirdetése. Soha életemben még nem éltem át a lelkesedésnek, az örömnak olyan hallatlan, spontán erejű kitörését, mint a határozatok kihirdetésekor. Mindenki magabizóbb lett, mindenkiben megnőtt erejének, az ügy igazának, a béke megvédésének, erejének tudata és ez váltotta ki a határtalan lelkesedést.

/Kambodzs.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. december 23.

17 óra 40 perc

/A népek bécsi...²...folyt./ t Bc/fe/Gy Ki Ni

A kongresszus megmutatta azt is, hogy a népmozgalmak, azok ereje nagy befolyást gyakorol az imperialistákat eddig kiszolgáló vezető körökre is. Kicslu indiai küldött, a kongresszusi párt egyik vezető tagja nyilatkozatában már az indiai békemozgalom, az indiai nép békekarata nyilvánult meg és amikor a koreai kérdésben a "Házat szüntess!" követelést hangoztatta, tulment azon az állásponton, amelyet az indiai delegáció annakidején az ENSZ-ben képviselt. De ugyanilyen hangokot hallottunk más oldalról is. Egyik iráni delegátus felolvasta Kasáninak, az iráni parlament elnökének üdvözlő levelét. Ugyanez volt észlelhető a brazilai, argentinai, chilei delegációk fellépésében.

Nagyjelentőségű, hogy nemcsak a gyarmati országokból, hanem a nyugat-európai országokból, Angliából, Nyugat-Németországból, de Olaszországból is nagy küldöttség vett részt a tanácskozásokon, köztük a közélet számos kiemelkedő személyisége, aki eddig távol-tartotta magát a békemozgalomtól.

A kongresszus sokat foglalkozott a nemzeti függetlenség kérdésével. A kongresszuson elhangzott felszólalások kifejezésre juttatták azt a rendkívüli veszélyt, amelyet az amerikai imperializmus az országok függetlenségére jelent. Mindjobban lelepleződnék az imperialisták, a gyarmatosító hatalmak - nemcsak a régi gyarmatosítók, hanem az amerikai imperialisták - mai manőverei is a népek előtt. Különösen élesen kiűnt ez a gyarmati, félgyarmati függő állású népek küldötteinek felszólalásaiból. Mindjobban lelepleződtek azok az imperialista kozmopolita álelméletek, amelyek a nemzeti szuverénitás "elavultságát" hangoztatják. Számos felszólalás hangzott el, amelyekben a gyarmati elnyomás megszüntetését követelték az imperialista uralás alatt szenvedő népek küldöttei és a felszabadító mozgalom terjedéséről, nagy visszhangjáról adtak számot a gyarmati, félgyarmati függő népek képviselői.

A népek mind jobban kezdik belátni azt, hogy szembe kell szállni a gyarmatosítókkal, s a mögöttük álló amerikai imperializmussal is, amely sokszor a nemzeti függetlenséget látszik támogatni. Újból kivívult: a nemzeti függetlenség az alapja az igazi gazdasági és kulturális kapcsolatoknak a népek között, tekintet nélkül arra, hogy az illető államnak milyen a berendezkedése, társadalmi, politikai, gazdasági rendszere. A nemzeti függetlenség biztosítása egyúttal az az út is, amely magával vonja a hidegháború megszüntetését.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás . 1952. december 23.

7 óra 55 perc

/A népek bécsi. 3: . folyt./ t Bc/fc/PE Mi Ki

Lukács György ezután azzal foglalkozott, milyen tanulságokat jelent a Népek Békakongresszusa a magyar dolgozók számára. Hangsúlyozta, hazánkban a békemozgalom kiszélesítésének, elmélyítésének formája más, mint a szabadságuk, függetlenségük kivívásáért küzdő népeknél. Elsősorban is a békeharcosok ideológiai színvonalának emelésére kell törekedni. Ebből a szempontból is igen nagy jelentőségűek a népek nagy találkozásának tanulságai. A békemozgalom és a nemzeti függetlenség szoros összefüggése egyúttal megmutatja azt is, hogy tevékenyen kell harcolnunk, munkánk közepontjában kell állnia a szabadság megvédésének, s ebben békemozgalomunknak rendkívül nagy feladatai vannak.

Lukács György ezután az osztrák dolgozóknak a békekongresszust ünneplő hatalmas arányú felvonulásáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy az osztrák dolgozóknak ez a tüntetése, amely a békemozgalom és a nép összeforrottságát juttatta kifejezésre, felújthatatlan élmény volt. Ezzel ellentétben állt ezzel az a megatartás, amelyet az amerikai imperialistákat kiszolgáló sajtó a kongresszussal kapcsolatban tanusított, amikor igyekezett annak jelentőségét, tanácskozásait agyonhallgatni. Az osztrák nép az utcán igenis megmutatta, hogy együttérez a kongresszussal és az osztrák nép minden rétegéből előtört a szilárd békeakarát.

A kongresszuson is megmutatkozott, hogy két világ áll egymással szemben. A kongresszus megmutatta, hogy amíg a béke, az emberiesség tábora folyton erősödik, addig a másik táborról, az imperialista táborról napról napra erősödő mértékben szakadnak le az eddig megtévesztett, félrevezetett tömegek. A háborus uszítás, az imperialista politika ellen fellépő újabb és újabb tömegek még tovább fokozzák az imperialisták elszigeteltségét, s növelik a béke erőt. A kongresszus megmutatta, hogy ha kellő erővel, elszántsággal, a kongresszusi munka hatalmas lendületével szállunk sikra a béke megvédéséért s azért, hogy a kongresszus munkájának lendülete, szelleme hassa át a béketábor és a békét akaró újabb száz és százmilliók munkáját, harcát, - hatalmas mértékben növekednek meg a béke megtartásának lehetőségei.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1952. december 23.

7 óra 55 perc

/A népek bécsi...4.folyt./ t Bc/fe/ty Mi Ni

Ezután James Endicott,

az 1952. évi Nemzetközi Sztálin-Dékedíjjal kitüntetett kanadai lelkes szólamt fel. Hangsúlyozta, sokfelé járt már a világon, s mindenütt azt tapasztalta, hogy a különböző emberek békavágya egységes, bármilyen nyelvet beszéljenek, bármilyen politikai, vallási nézeteik legyenek, bármilyen társadalmi rendszerben éljenek is. Legfontosabb feladatunk - mondotta - hogy a különböző nemzetiségű emberek közös békavágyát összehangoljuk és békés együttműködést létesítsünk közöttük. Elmondotta, hogy először volt a békekongresszuson annak a bizottságnak, amely a jelenlegi háborúk befejezését sürgette. A vietnami, francia, laoszi és kambodzsai küldöttek közötti világnézeti különbségek ellenére, éppen, mert szándékaik közösek voltak, a békéért harcoltak, ki-elégítő határozatot tudott hozni ez a bizottság.

Elmondotta, azt a benyomást szerezte, hogy a gyarmattartó országok nem tudnak és nem akarnak lemondani a gyarmatok feletti uralomról éppúgy, ahogyan a Bibliai ifjú nem tudott lemondani vagyonáról, amikor a helyes utat keresve, ezt a tanácsot kapta.

- Rendkívül örülök annak - mondotta - hogy ma a békemozgalom a legnagyobb erkölcsi erő a világon. Úgy érzem, hogy a népeknek ez a mozgalma győzelmet fog aratni és arra kényszerítheti az imperialista hatalmak vezetőit, hogy kijelentsék: nem viselnek háborút.

Egri Albert sztálanovista gyalus

a mai Bécs éltéről beszélt. Elmondotta, hogy míg a kizsákmányolók számára létrehozott luxuszületek tele vannak drágábbnál drágább árukkal, addig a dolgozók ugyancsak semmit sem vásárolhatnak maguknak, mert nem talik rá szükségük keresetükből. A nehéz helyzetben lévő bécsi munkások minden erejükkel harcolnak a békéért. A kongresszus alkalmából rendezett felejthetetlen felvonulásukon is hitet tettek a béke, a nemzeti függetlenség ügye mellett.

- Amikor hazajöttem, a gyár munkásainak küldöttsége várt a pályaudvaron. Örömmel ujságolták, hogy harmadszor is elnyertem a sztálanovista jelvényt. Megfogadom, hogy méltó leszek erre a kitüntetésre és a bécsi kongresszus útmutatása nyomán még fokozottabban harcolok a békéért - mondotta befejezésül Egri Albert.

/Folyt.köv ✓ 77

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1952. december 23.

17 óra 55 perc

/A népek bécsi. . . 5. folyt./ t Bc/fe/PE Mi Ni

Bereczky Albert
református püspök

Beszámolt arról, hogy a népek bécsi békekongresszusán a világ minden részéről igen sok egyházi személyiség vett részt; nemcsak a keresztény egyházak képviselői, hanem buddhisták, mohamedánok és más felekezetek papjai. Sokan közülük felszóltak a kongresszuson. A lelkészek számára például sokig felejtethetetlen marad az a nagy lelkesedéssel fogadott jelenet, amikor látó János vikárius, - veszprémi helynök, a magyar küldöttség tagja átnyújtotta az elnökségnek a közel 3400 római katolikus lelkész békealáírást tartalmazó albumot.

Bereczky Albert ismertette több egyházi személyiség felszólalását, köztük Stanley Evans anglikán lelkész beszédét. Stanley Evans beszámolt arról a megrázó levélről, amelyet 64 koreai keresztény lelkész intézett az anglikán egyház papjaihoz.

Bereczky Albert a továbbiakban arról beszélt, hogy a kongresszuson minden nép képviselője állást foglalt a gyarmati elnyomás, kizsákmányolás ellen. "A népek milliói elítélik a gyarmatosítás szolgálatában álló egyházakat. Is és ezt az ítélletet a keresztény egyházaknak alázatos lélekkel el kell fogadniuk" - mondta.

A kongresszus tanulságai alapján mi, magyar protestánsok fokozott felelősséget érzünk azért, - mondotta befejezésül - hogy még szorosabban egyesítsük hivatásunkat a békeharcban, még szorosabb kapcsolatot létesítsünk a békéért harcoló katolikus és protestáns lelkészek között. A magyar protestáns egyház eddig is következetesen harcolt azért, hogy az egyházak foglaljanak állást a béke ügye mellett, a jelenleg folyó háború azonnali megszüntetéséért. Ez az egyházak igazi feladata és ezért küzdünk továbbra is.

Korinthy Ferenc író

arról beszélt, hogy mi az írók szerepe a békeharcban.

- Sok nagy tanulságot hoztunk magunkkal - mondotta. - Először azt, hogy itthon állandóan tájékozódni kell nemcsak hazánk, hanem az egész nagyvilág dolgai felől. Nagy íróink példát mutattak erre. Petőfi, Ady éber szemmel figyelték a világ eseményeit. Csak így írhattak olyan verset, mint például Petőfi Olaszországról, vagy olyan cikkeket, mint Ady az orosz forradalomról, a párizsi sztrájkokról. Az egyik szabad estén rendezték meg az írók baráti vacsoráját. Ezen a vacsorán részt vett valamennyi író. /folyt. köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. december 23.

18 óra 45 perc

/A népek bécsi...6.folyt./ t Bc/fe/Cy Mi Ni

A vacsora utáni megbeszélésen a francia írók azt javasolták, hogy a Népek Békekongresszusán részvevő írók intézzenek kiáltványt a világ népeihez. Aragon felvetette, hogy a közeli időben hívjanak össze az írók nemzetközi világkongresszusát. Egy másik javaslat az volt, hogy küldjenek Kórcsába író csoportot. Több mint száz író írta alá azt a kiáltványt, amellyel a világ népeihez fordultak.

Teknős Péterné, az IEMDSZ
titkárságának tagja

bevezetőjében elmondotta, hogy a Népek Békekongresszusának közel 2000 küldötte közül 440 volt nő.

-A felszólaló nők mint küldöttségek vezetői, írók vagy politikusok vettek részt a kongresszuson. De hangjukban megszólalt az asszonyok, az édesanyák hangja is.

Ismertette több békeharcos asszony felszólalását, majd arról beszélt, hogy a kongresszus befejeztével elkezdődött a Nemzetközi Nőszövetség tanácsulása. Ezen a tanácsuláson arról volt szó, hogyan hajtsák végre a Népek Békekongresszusának határozatait.

- A tanácsuláson felszólaló nőküldöttek olyan nemzetek asszonyait is képviselték - mondotta - amelyeket eddig nem voltak tagjai a Nemzetközi Nőszövetségnek és nem ismerték annak munkáját. A tanácsulás a nőszövetségek feladatául szabta meg, hogy a béke-mozgalomhoz hasonlóan egyesítsék szervezetükben a nők legkülönbözőbb rétegeit. A tanácsulás határozatot hozott arra is, hogy 1953 júniusában Dániában összehívják a Nemzetközi Nőszövetség III. kongresszusát.

Végül Andics Erzsébet, a Népek Békekongresszusán résztvevő magyar küldöttség vezetője mondott zárszót.

- Mi, a kongresszus részvevői éreztük - mondotta - hogy a szónoki emelvényre lépő többszáz szónok az egész emberiség, a népek szavát hallatta. Az emberiség szívét, dobbanását éreztük. A szónokok beszédei megrendítőek voltak. Vádbeszédek voltak az amerikai imperializmus ellen, s visszatükrözték azt, milyen feneketlen anyagi és szellemi nyomorba dönti az amerikai imperializmus a hatalma alatt álló népeket.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás . . . 1952. december 23. 18 óra 15 perc

/A népek bécsi...7.folyt./ t Bc/fc/Gy Mi Ni

A Népek Békakongresszusán kifejeződött az is, hogy a béke-
mozgalomban eddig is résztvett tömegek mellett tovább kell szélesíte-
nünk a béke megvédéséért harcolók táborát. Kámuhatott, hogy a béke-
mozgalom az emberiség legősibb vágyait, törekvéseit fejezi ki. A
kongresszuson kifejezésre jutott az is, hogy ezek a törekvések mennyi-
re reális erőt képviselnek, s milyen hatalmas a békemozgalom.

Végül hangsúlyozta, hogy a Népek Békakongresszusa a ma-
gyar dolgozók békemozgalomának további fejlődését, erősödését fogja
eredményezni./MTI/

Már több mint 19.000 tonna szenet termeltek terven felül a Rudolf-
telepi Szénbánya Vállalat dolgozói

i Vid Gö/EM/Gy Ho 1 VE

A Borsodi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó Rudolf-telepi
Szénbánya Vállalat december 6-án befejezte évi tervét. Ekkor a bá-
nyászok vállalták, hogy 18.600 tonna szenet adnak terven felül a
hazának. Vállalásukból december 15-ig már közel 9000 tonnát tele-
sítettek, amikor Rákosi Mátyás országgyűlési beszéde nyomán újabb
fogadalmat tettek: elhatározták, hogy az év végéig 24.000 tonna sze-
net termelnek terven felül. "Még több szenet a hazának" jelszóval
újult erővel folytatódott a harc. Még Lengyel István ifj. munkás vá-
jár is, aki napi tervén felül eddig csak egy csillót tudott meg-
rakni, a munka jobb szervezésével most két-három csillót is termel.
Példája nyomán a többiek is hasonló munkasikereket érnek el. Lelkes
harcukkal a Rudolf-telepi Vállalat dolgozói december 23-án reggelig
már több mint 19.000 tonna szenet termeltek.

A bánya dolgozói és műszaki vezetői már felkészültek az
1953-as év nagyobb feladataira is. Jövőre megkezdik a termelést a
kapitalisták által vízzel elárasztott Ella-aknában. Jelenleg a
szállító-gép beszerelését, valamint a szállítóvágányok lefektetését
végzik. A 4-es aknában a jelenlegi kiskamrás fejtésről áttérnek a
tömegtermelési frontfejtésre. A szállítást is kaparószalagokkal gé-
pesítik./MTI/

/terven felül.

B 30. kiadás . 1952. december 23. 18 óra 55 perc

Téli előkészületek a kertészkedésre a baranyai állami gazdaságokban

i vid K6/PE K1 VE

A béri állami gazdaság kertészete 250 holdon termeszt zöldségféléket. A dolgozók hozzákezdtek a meglévő 3300 melegágyi ablak eltörött üvegeinek pótlásához. Ezer új szalmatekercet is készítenek az elhasználtak pótlására. Ezekkel a berendezésekkel ötmillió korai palánta nevelését teszik lehetővé. Nagy gonddal végzik a csatornák, bujtatók, vízterelő zsilipek tisztítását és víztelenítését is.

Az állami gazdaságok kertészeteinek száma is tovább szaporodik. Így a Kapos folyó melletti nemerő-pusztai állami gazdaság Györgyi-majori területén 180 holdon létesül teljesen korszerű kertészet.

A már meglévő és az újonnan létesülő kertészetek dolgozói a téli munkák gondos elvégzésével biztosítják a megye városai, többek között Monló bányaváros dolgozóinak korai zöldségfélékkel való ellátását. /MTI/

Hajdu megyében is megfogadják Rákosi Mátyás utmutatását: teljesítik a vetéstervet

vid K6/PE K6 VE 3

A hajduszoboszlói "Béke" termelőszövetkezeti csoport részben a kedvezőtlen november-eloji időjárás miatt hét hold búza vetésével elmaradt. Egy darabig várták az idő megjavulását, később azonban úgy gondolták, hogy most már nem is folytatják a vetést, majd tavasszal bevetik a parlagon maradt területet. Amikor azonban elolvasták Rákosi Mátyás költségvetési beszédét, belátták, mennyire helytelen ez az álláspont. Nyomban el is határozták, hogy megfogadják Rákosi Mátyás utmutatását és teljesítik a vetéstervet. Hétfőn, amikor az idő megjavult, mindjárt munkához is láttak és még aznap négy holdon elvetették a búzát. Kedden is folytatták a munkát, hogy a hiányzó három holdon is földbe kerüljön a mag.

Rákosi Mátyás utmutatását megfogadva más községekben is munkához láttak, hogy maradéktalanul teljesítsék a vetéstervet. Csökrőn a "Haladás" és a "Kossuth" termelőcsoport december eleje óta több mint hatvan holdon vetette el az őszi búzát. Serényen dolgoznak a lemaradás behozásán az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

31.
B . . . kiadás 1952. december 23. 14 óra 15 perc

Vidéki muzeumok új kiállításokkal ünneplik a Magyar Nemzeti Múzeum 150 éves jubileumát

ö vid PE Mi VE

G y ő r

A győri múzeum is bekapcsolódott a Magyar Nemzeti Múzeum 150 éves jubileumának ünnepségébe. Dercsényi Dezső, a Múzeumok és Műemlékek Országos Központja részéről megnyitotta a győri múzeum régészeti és várostörténeti kiállítását. A győri múzeum gazdag és értékes anyaga, amely ezelőtt a dolgozók elöl elzártan porosodott, a felszabadulás után Győr egyik legszebb, műemlékké nyilvánított épületében, a Széchenyi-tér 5. szám alatti házban nyert elhelyezést. Érdekessége a kiállításnak, hogy az nemcsak a város és megye történeti fejlődését, hanem mai szocialista építómunkáját is bemutatja.

A Győr-Sopron megyei tanács nevében Szigeti Attila, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese vette át a kiállítást, amelyet nagy érdeklődéssel szemléltek meg az ünnepségen megjelent dolgozók és tanulók.

Debrecen

Kedden délelőtt a debreceni Déri-múzeumban ünnepélyes keretek között megnyílt a debreceni népi fazekasság gyönyörű és gazdag anyagát magában foglaló kiállítás.

A termekben elhelyezett kiállítási anyag bemutatja a fazekasság történeti múltját. Debrecen a tiszántúli fazekasság egyik legnagyobb központja volt. A debreceni fazekas-céh privilégiummal rendelkezett a debreceni piacon: azon csak debreceni mester árulhattott. A nádudvari fazekasokat, akiket csak "korsósoknak" neveztek - mivel jellegzetes fekete korsókat készítettek - egyenesen kitalították a debreceni piacról. Még 1873-ban virágzó fazekas ipar volt Debrecenben. Ma, 1952-ben már csak szórványosan művelik. A tanács támogatásával azonban az elmúlt évben Nádudvaron, a híres fekete korsósok hazájában - ahol szintén kihalóban volt ez a szép művészetág - égetőkemencét létesítettek és már ismét készítik a fekete korsókat, amelyekkel főleg a falusi kulturotthonokat díszítik.

A debreceni kiállításon láthatók a debreceni fazekasok remek munkái. Ezek közé tartoznak az évszámmal jelzett készítmények, mint például a hajduszoboszlói juhtartó gazdaság korsója 1808-ból. Különösen híresek voltak a debreceni pereg-kulacsok, kakasos kanták, díszes tányérok, butykosok. A gazdag anyagu kiállítás képekben bemutatja a készítés munkamenetét és technikáját is.

/folyt. köv./

MTI BELI ÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. december 23.

17 óra 45 perc

/A vidéki múzeumok. . . folyt./ Ö vid PE Mi VE

Szekszárdon

a múzeum képtárában Bogár István, a sárpilisi népi együttes vezetője megnyitotta a Garay Ákos-émlékiállítást. Lázár Pál szekszárdi festőművész pedig tárlatvezetést tartott Garay képeiről. /MTI/

Filmvetítés a Magyar Nemzeti Múzeum fennállásának 150. évfordulója alkalmából

t KC/PE Mi VE 4

A Múzeumok és Műemlékek Országos Központja a Magyar Nemzeti Múzeum fennállásának 150. évfordulójával kapcsolatban kedden délelőtt régészeti filmvetítést rendezett az Uránia filmszínházban. A megjelenteket Párducz Mihály régész, az Országos Történelmi Múzeum osztályvezetője üdvözölte, majd levetítették az ősi korezmi sivatag szovjet ásatásairól készült /film/, valamint Móra Ferenc szőregi ásatásairól, az istállóskői barlangról készült és az egykor Magyarországon területén élt lovasnépek emlékeit bemutató magyar ásatási filmeket. /MTI/ /szovjet

A recski ércbánya dolgozói december 31.-e helyett december 23.-án teljesítették vállalásukat - 350 tonna szinport adtak terven felül az országnak

vid SB/PE Ie

A recski ércbánya dolgozói Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére vállalták, hogy évi tervüket december 21.-re befejezik és az év végéig 350 tonna szinport adnak terven felül népgazdaságunknak. A recski ércbánya lelkes dolgozói vállalásukat idő előtt teljesítették. Évi tervüket jóval az ígért határidő előtt befejezték és most büszkén jelentették, hogy az év végére ígért 350 tonna terven felüli szinport már december 23-ra kitemelték.

A recski ércbánya dolgozói jól felkészültek a jövő évi terv sikeres teljesítésére is. A jövő évben 15-20 százalékkal több szinport anarnak termelni, mint idén. Ennek érdekében bővítik a bányát szállító-gumiszalagot és rakodógépet helyeznek üzembe. Gondoskodtak arról is, hogy a bányában kitermelt nyersanyagot gyorsan feldolgozzák. Ezért az ércfeldolgozó üzem új gépeket kap és ezzel a jövő évben 50 százalékkal emelkedik az ércfeldolgozó teljesítő-képessége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. december 23.

196ra 45 perc

Megnyilt "A Budai Vár" kiállítás

t Ha/Jné/Gy Mi VE

"Budapesti Történeti Múzeum Vár Múzeumában kedden délután megnyitották "A Budai Vár" kiállítást

Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese megnyitójában elmondta, hogy a kiállítás a Várban folytatott többéves ásatási és kutatómunka eredményeit tárja a dolgozók elé. A leletanyag Buda és Pest gazdasági fejlődését és társadalmának történetét mutatja be a legelső középkori településtől napjainkig. Az éskortól, majd a középkortól kezdődő időszakot egy-egy jellegzetes darab szemlélteti: a középkor művészetét pedig néhány remekbe faragott kőemlék és jellemző falfestmény.

A kiállítás bemutatja az ásatások folyamán előkerült gazdag gótikus és renaissance emlékeanyagokat: különösen sok a Zsigmond és Mátyás korabeli kályhacsempé. Mátyás renaissance palotájának romjaiból származó vörösmárvány faragványok a kor haladó építészeti hagyományait ismertetik. A királyi udvar mellett a polgárság kialakulásának gazdasági és társadalomtörténetét tárgyi emlékek és rajzok jelenítik meg. A török elleni harc jelképeként Kinizsi vörös márványból faragott síremléke látható. A korai kapitalizmus fejlődését megszakító török idők emlékeanyagát is kiállították. Buda 1686-ban történt visszafoglalásának emlékeanyagát korabeli fegyverek és metszetek teszik érdekessé.

A palota és a Vár történetének emlékei is láthatók és a két épület történetét tárják fel Mária Terézia korától az 1848-as és 1919-es forradalom eseményein keresztül a második világháború rombolásáig. A kiállítást a felszabadítást követő szocialista újjáépítés nagyarányú munkálatainak dokumentálása zárja le.
/MTI/

A Szárnyaló dallamok

& Mr./Gy Mi VE

című új színes szovjet zenei filmet, a "Nagy koncert" testvérfilmjét, alig egy pár napja tűzték műsorra filmszínházaink mind Budapesten, mind vidéken, s máris több ezer ember tekintette meg. A filmben gyönyörű operarészleteket, balettjeleneteket látunk, a legkiválóbb moszkvai és leningrádi művészek előadásában. A filmet Budapesten december 25-től továbbra is műsoron tartják a mozik. Az Uránia, Duna filmszínház második hete játssza és 25-től a Gorkij és a csepeli Táncsics is bemutatja a filmet. Vidéken Szeged, Pécs, Győr, Sopron, Hódmezővásárhely, Nyiregyháza, Baja, Kőszeg és Mezőcsát filmszínházai is játsszák./MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. december 23.

196ra 45 perc

Megnyilt "A Budai Vár" kiállítás

t Ha/Jné/Gy Mi VE

"Budapesti Történeti Múzeum Vár Múzeumában kedden délután megnyitották "A Budai Vár" kiállítást

Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese megnyitóijában elmondta, hogy a kiállítás a Várban folytatott többéves ásatási és kutatómunka eredményeit tárja a dolgozók elé. A leletanyag Buda és Pest gazdasági fejlődését és társadalmának történetét mutatja be a legelső középkori településtől napjainkig. Az őskortól, majd a középkortól kezdődő időszakot egy-egy jellegzetes darab szemlélteti: a középkor művészetét pedig néhány remekbe faragott kőemlék és jellemző falfestmény.

A kiállítás bemutatja az ásatások folyamán előkerült gazdag gótikus és renaissance emlékanyagokat: különösen sok a Zsigmond és Mátyás korabeli kályhacsempé, Mátyás renaissance palotájának romjaiból származó vörösmárvány faragványok, a kor haladó építészeti hagyományait ismertetik. A királyi udvar mellett a polgárság kialakulásának gazdasági és társadalomtörténetét tárgyi emlékek és rajzok jelenítik meg. A török elleni harc jelképeként Kinizsi vörös márványból faragott síremléke látható. A korai kapitalizmus fejlődését megszakitó török idők emlékanyagát is kiállították. Buda 1686-ban történt visszafoglalásának emlékanyagát korabeli fegyverek és metszetek teszik érdekessé.

A palota és a Vár történetének emlékei is láthatók és a két épület történetét tárják fel Mária Terézia korától az 1848-as és 1919-es forradalom eseményein keresztül a második világháború romlásáig. A kiállítást a felszabadítást követő szocialista újjáépítés nagyarányú munkálatainak dokumentálása zárja le.
/MTI/

A Szárnyaló dallamok

& Ma/Gy Mi VE

című új színes szovjet zenei filmet, a "Nagy koncert" testvérfilmjét, alig egy pár napja tűzték műsorra filmszínházaink mind Budapesten, mind vidéken, s máris több ezer ember tekintette meg. A filmben gyönyörű operarészleteket, balettjeleneteket látunk, a legkiválóbb moszkvai és leningrádi művészek előadásában. A filmet Budapesten december 25-től továbbra is műsoron tartják a mozik. Az Úrania, Duna filmszínház második hete játssza és 25-től a Gorkij és a csepeli Táncsics is bemutatja a filmet. Vidéken Szeged, Pécs, Győr, Sopron, Hódmezővásárhely, Nyíregyháza, Baja, Kőszeg és Mezőcsát filmszínházai is játsszák./MTI/

T

MTI BELFOLDI HIREK

2. 34. kiadás

1952. december 23.

20 óra 30 perc

Befejeződött az OKISZ kétnapos kibovított választmányi ülése

1000 gr/La/III VE 5

Kedden reggel folytatódott a helyiipari minisztériumban az OKISZ választmányi ülése a helyi tanácsok ipari osztályainak vezetőivel, valamint az OKISZ és a helyiipari minisztérium osztályvezetőinek bevonásával.

Ferenczi Tibor, az OKISZ alelnöke ismertette a kisipari szövetkezetek 1953-as tervét. A kisipari szövetkezetek 1952 első felében lemaradtak a tervteljesítésben, de ezt az év végéig behozták, és december 17-én befejezték az egész évi tervet. Hiba volt azonban a termelékenység vonalán, és túllépték a beralapot is. Mindemellett sokat fejlődött a szövetkezeti mozgalom, és az 1953-as terv további fejlődést ír elő. Fokozottan gyártanak közszükségleti cikkeket. 1952-ben a kisipari szövetkezetek 34 cikket termeltek, 1953-ban 62-re emelkedik.

Az ezek száma

Több új gyártmányt vezetnek be, például háztartási gépek, mosogépek, cucli, töltőtoll-toll, stb. gyártását. 1953-ban 20 százalékkal – közel 3 és félmilliárd forint értékre – emelkedik a szövetkezetek termelése. Az általános 20 százalékos emelkedés mellett az építőkisipar 45 százalékkal emeli termelését. Az új terv előírja a termelékenység emelését is. A vaskisiparban 15, a vegyikisiparban 10, a fakisiparban 20 százalékkal emelkedik a termelékenység.

Biztosítják az anyagellátást. De az egyes szövetkezeteknek öntevékenyen meg kell találni a helyi anyagokat és a hulladékokat, amelyeket feldolgozhatnak. 1953-ban szorosabb lesz az együttműködés a helyi tanácsokkal és a kereskedelemmel, hogy így jobban ki tudják elégíteni a helyi szükségleteket.

A nagy feladatok megoldására 1953-ban 80 milliós beruházást kap a kisipar. 6.700 dolgozó számára új, korszerű üzemházakat építenek, 11 millióért új gépeket, 2 millióért műszereket, 4 millióért új termelési eszközöket vásárolnak. A fejlődés megengedi, hogy a jövő évben a szociális beruházásokkal is többet törődjenek. A kisipari dolgozók gyermekei számára bölcsődéket, napköziotthonokat építenek, gondoskodnak a fokozott munkavédelemről is.

Az 1953-as tervet a kibovított választmány részletesen megvitatta. A felfozolalások után kialakult, hogy a jövő évi terv teljesítéséért bevezetik a tervszerű megelőző karbantartást és kibovítik a gyártástechnológia kidolgozását.

Csikos Nagy Béla, a helyiipari miniszter első helyettese javasolta, hogy a javító és szolgáltató szövetkezeteket növeljék, és

⌋ /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 35.kiadás

1952. december 23.

20 ora 35 perc

/Befejeződött az OKISZ... . folyt./ t gyf/ma/HM VE 5

mind többet gondoljanak arra, hogy gépesítsék a háztartási munkát. Már a jövő év második felében mosogató és takarító gépeket kell gyártani a szövetkezeteknek. Kétszeresére emelik a népművészeti és háziipari termelést, fejlesztik a rendelésre történő gyártást.

Sok értékes javaslat hangzott el, amelyekből kikristályosodott, hogy a terv végrehajtásához meg kell szüntetni a kisipari szövetkezetekben fellépő elhajlásokat és át kell szervezni a vezetést. Míg 1952-ben mennyiségi volt a fejlődés, 1953-ban mind a vezetésben, mind a gyártmányoknál a jó munkára kell törekedni.

A választmányi gyűlés alapszabálymódosításokat fogadott el. 1952. december 1.-től nem lehet szövetkezeti tag olyan kisiparos, aki nek üzemében 10-nél több munkavállaló dolgozott. Öregket és csökkentett munkaképességűket kivéve, az sem lehet tag, aki azelőtt állami vállalatnál dolgozott. Kulák sem lehet szövetkezeti tag. Új tagot ezentúl csak úgy választhat meg a kisipari szövetkezet közgyűlése, ha az előzőleg két hónapig próbaidős tag volt.

A választmány határozatot hozott a szövetkezeti mozgalom fejlesztésére. A határozatok közül kiemelkedik: megjavítják az ellenőrző bizottságok munkáját, hogy a tervet maradéktalanul végrehajthassák. Növelik a szövetkezet termékeinek választékát, megjavítják a minőséget, kiszélesítik a hulladék és maradékfelhasználást, emellett emelik a munka terhelékenységét és csökkentik az önköltséget. Megszilárdítják az eddig lazán vezetett tervfegyelmet. Az alapszabály megsértőit példásan megbüntetik. A vezetés színvonalának emeléséért megjavítják a kédermunkát és több KISZOV-vezetőt főiskolákra küldenek. A Sztahanov-mozgalom fejlesztésére Sztahanov-és ujító kongresszust tartanak.

A kétnapos értekezlet végén Erdős József bejelentette, hogy január 1-én megkezdí működését a Kisipari Biztosító Intézet. /MTI/

k

B 36. kiadás 1952. december 23. 10 óra 10 perc

A dorogi Annavölgyi és Erzsébet-aknai bányászok már 12.581 tonna szén kitermelésével járultak hozzá a négyszázezer tonna teljesítéséhez

i vid Mu/HM/PE Ho -2 1e

A Dorogi Bányatröszt üzemének dolgozói Rákosi Mátyás országgyűlési utmutatása után a kommunistákkal az élen egy emberként álltak csatasorba, hogy - az ország többi bányászával együtt - győzelemre vigyék a négyszázezer tonna szén kitermeléséért folyó szénécsatát.

Az Erzsébet-akna bányászai szerda reggel hat óráig már 4046 tonnával járultak hozzá a négyszázezer tonna szén kitermeléséhez. Az Anna-völgyi bányászok a sztálini műszak alatt elért kiváló teljesítményükkel december 13-ra befejezték évi tervüket. Azóta december 23-án reggelig már 8535 tonna szenet küldtek a felszínre évi előirányzatukon felül. A hos bányászok megígérték, hogy az év végéig 22.000 tonna szenet termelnek.

A csolnoki szénbánya I-es aknájában Lilli Jánps, Pálóp Sándor, Rittling József vajúrók brigádjai Sztahanov műszakban dolgoznak. Példájukat lelkesen követik a többiek s ma már minden brigád azért küzd, hogy üzemük mielőbb behozza lemaradását. Rákosi Mátyás beszéde óta az üzem minden nap 110 százalék felett teljesítette napi tervét. Így adósságból közel kétezer tonnát törlesztettek. Az I-es aknában dolgozó csapatok azzal a jelszóval indulnak nap mint nap munkába, hogy adósság nélkül zárják az 1952-es évet és a négyszázezer tonna szén kitermeléséhez is hozzájáruljanak. /MTI/

Uj munkamódszerekkel és uj gépekkel harcolnak a borsodi bányászok az évi terv határidő előtti befejezéséért és az 1953-as év előkészítéséért

vid PE SB VE

A Borsodi Szénbányászati Tröszt kondói üzemében a közelmultban uj frontfejtésen kezdték meg a termelést. A műszaki vezetők a csapatok ürescsille-ellátásának biztosítására a meddő-szállítást a szénszállítási szünetekre tették át. A csillék gyorsabb üritésére uj buktatót építettek, így a szenelő csapatoknál a csille-várási idő csaknem teljesen megszűnt. A front szállítást uj kaparószalag munkábaállítással gépesítették. A kondói bányüzem ennek segítségével december 23-ig előirt havi tervét 106.4 százalékra teljesítette.

/folyt. köv./

37.
B . kiadás 1952. december 23. 20 óra 40 perc

/Uj munkamódszerekkel. . . folyt./ vid PE SB VE

A kurityáni bányüzemben decemberben az elővájások meggyorsítására egy F 4-es fejtógépet állítottak munkába. A gép az 1953-ban fejtésre kerülő szénmező vágatainak elővájását végzi. Így az elővájás mintegy kétszorosára gyorsult. A bányászok először még idegenkedtek a géptől. A műszaki vezetők jó felvilágosító munkája nyomán már egyre több bányász jelentkezik a gépkezelői tanfolyamra. Az F 4-es kezelői csatlakoztak a "Légy jó gazdája gépednek" mozgalomhoz, s Rákosi elvtárs beszéde óta a gépállási időt több mint tíz százalékkal csökkentették. /MTI/

Börkisisipari kiállítás

t gyr/Ma/PE VE

A Bor Kiszöv Lenin-körut 37. alatt szerda reggel kiállítás nyit meg. A cipő- és börkisisipari szövetkezetek bemutatják, hogy helyi anyagokból ujtásokkal milyen újfajta cipőket és bördiszmu árukat készítettek. Százötven új modell már a tavaszi divatot mutatja be. Új módszerrel szebbnél szebb, változatos szandálokat gyártottak. A szandálok talpa olyan hajlékony, hogy sarkától az orráig összehajlítható. A kiállitáson újfajta műbőrből készült cipő- és szandálmokellék is szerepelnek.

A kiállítás tíz napig marad nyitva. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1952. december 23.

21 óra 10 perc

Mintegy ezeröttszáz vállalat számviteli dolgozói csatlakoztak eddig a Lozinszkij-mozgalomhoz - Számviteli ankét a pénzügyminisztériumban

t KG/KV/PE Li Ic 5

A Magyar Szovjet Társaság közgazdasági szakosztálya kedden délután a pénzügyminisztérium kulturtermében számviteli ankétot tartott, amelyen nagy számban vettek részt a különböző minisztériumok, gyárak gazdaságok, kereskedelmi vállalatok számviteli dolgozói.

Az értekezletet Ajtay Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettese nyitotta meg, majd Antos István, a pénzügyminiszter első helyettese mondott bevezető beszédet.

- Az 1953-as év feladatai - mondotta - fokozott felelősséget rónak a számviteli dolgozókra is, akiknek úgy kell szervezniük munkájukat, hogy adataikra támaszkodva vállalataink és gazdasági irányítószerveink vezetői időben lássák és észrevegyék a gazdálkodás eredményét, időben felmérhessék és kijavíthassák a hibákat. Ezért meg kell szüntetni azt az állapotot, hogy a számvitel az események után kullog, az elszámolásokat folyamatosnak kell tenni és a zárlati határidőket a népgazdaság minden területén közelebb kell hozni az elszámolási időszak végéhez. Ezen a területen, elsősorban a Szovjetunió gazdag tapasztalataiból átvett Lozinszkij-módszer segítségével, már komoly eredményeket értünk el. Most az a feladat, hogy az elmaradottabb területek is felzárkózzanak az élénjárókhoz, és azokon a területeken, ahol a zárlati határidők már megfelelőek, tovább javítsuk az elért eredményeket.

Antos István hangsúlyozta: a következő teherbírásság szükségessé teszi, hogy a számvitel fokozott figyelmet fordítson az eszközök forgássebességére, a lazaságok feltárására, hívja fel a vezetők figyelmét a felelőtlen gazdálkodásra, a pazarlásra, az indokolatlan kiadásokra - általában lényegesen javítani kell a számviteli dolgozók ellenőrző munkáját. Az igazgatók, műszakiak pedig az eddiginél sokkal alaposabban foglalkozzanak a számvitel adataival, behatóan tanulmányozzák a beszámolókat és a feltárt rendellenességek kijavításával biztosítsák az önköltségi tervek teljesítését, telteljesítését.

Ezután Scholtz Rezső, a pénzügyminisztérium számviteli osztályának vezetője tartott előadást a Lozinszkij-módszer bevezetésének eddigi tapasztalatairól és továbbfejlesztéséről, valamint számviteli dolgozóink további feladatairól.

/szolvt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. december 23.

1 óra 30 perc

Mintegy ezeröttszáz vállalat. . . 1. folyt./ t KE/IV/PE Li Ie

Elmondotta, hogy eddig mintegy 1500 vállalat számviteli dolgozói csatlakoztak a Lozinszkij-mozgalomhoz. A vállalatoknál a Lozinszkij-mozgalom eredményei elsősorban a zárlati határidő lényeges előrehozásában jelentkeztek, a Lozinszkij-mozgalommal döntő minőségi javulást is el kell érni az egész számviteli munkában. Ma sok olyan vállalatunk van, amely a belső tartalékok mozgósításával zárlatát lényegesen előrchozta ugyan, számvitelének minőségét azonban nem javította meg kellően.

- 1953-ban két célt kell elérnünk - mondotta - az egyik igen közeli, az 1952-ről szóló zárószámok mielőbbi elkészítése, a másik pedig a számviteli munka és ezen belül különösen az analitikus elszámolások döntő minőségi megjavítása és a hibák maradéktalan kiküszöbölése. A Lozinszkij-módszer bevezetésével eddig elért eredményeknek az egész népgazdaságban ugy kell jelentkezniük, hogy az 1952 évről szóló mérlegek az eddiginél lényegesen korábbi időpontra készüljenek el. A november hónapról szóló és egészen kiemelkedő zárlati eredmények birtokában már az is lehetséges, hogy az évi mérlegek minisztériumi szinten január 31-re elkészüljenek.

Scholtz Rezső előadása után számos hozzászólás hangzott el. Balogh István /Eternit Művek/ felszólalásában kifejtette, hogy a Lozinszkij-mozgalomba való bekapcsolódásuk óta vállalatuknál a főkönyvelő és a termelés irányítói között a legszorosabb az együttműködés. A harmadikára-negyedikére elkészülő havi zárlat kész adatai alapján a műszaki vezetőség operatív módon tud bekapcsolódni a termelés irányításába.

Kis Péter, az építésügyi minisztérium revizora a Szovjetunióban nagy eredménnyel alkalmazott, ugynevezett naplóbizonylatos módszerről beszélt, amelynek felhasználásával nemcsak meggyorsították a pénztári tételek könyvelését, hanem az adatokat is áttekinthetőbbé tették.

Ráttonyi Pál dr., az építőanyagipari minisztérium főrevizora elmondotta: a Lozinszkij-módszerrel hat hónap alatt sikerült elérniük, hogy a zárlati határidőt közel 12 nappal előbbre hozták és ennek hatása a minőség javulásában is érezhető már. A bányá- és energiaügyi minisztériummal hat hónapja indított szocialista párosversenyük tapasztalatai alapján javasolta, hogy a verseny értékelésénél ezentúl vegyék figyelembe: milyen forintértékben is lemérhető eredményeket értek el a számviteli munka minőségének megjavításával, az önköltségesökkentési tervek teljesítésében.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1952. december 23. 22 óra - perc

/Mintegy ezerötszáz vállalat. . . 2. folyt./ t KE/VE/PE Li Ie

Antos István . . . a hozzászólások után összefoglalta a vita eredményét és megállapította: 1952-ben sikerült nagy lépést tenni abban az irányban, hogy a számvitel a szocialista építés eszköze legyen. /MTI/

- - -

Időjárásjelentés

PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti december 23.-án, kedden este 21 órakor:

Nyugaton kisebb havazás

Nyugateurópában folytatódik az enyhe tengeri légtömegek beáramlása. Dél-Angliában, a Bretagne-félszigeten esik az eső, Ukrajnában, az Alpokban és a Balkánon havazik.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, Debrecenben és Nyiregyházaán egész napon át élénk északi szél fujt. Eső sehoh sem hullott. A hőmérséklet nap közben országszerte 1-2 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre át számított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, holnap néhány helyen, főleg nyugaton havazás, haveső, eső, mérsékelt délnyugati, nyugatira forduló szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel minusz 2,-minusz 4,délben 1-3 fok között. /MTI/

IL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. december 23.

23 óra 30 perc

A szovjet, kínai, koreai és indiai békeküldöttek átutaztak Magyarországon

t Bc/-Kj/Ma/PE Ie 4

A Népek Békekongresszusáról jövet kedden este átutaztak Budapesten a szovjet nép békeküldöttei, közöttük Nyikoláj Tyihonov, Sztálin-díjas költő, a Szovjetunió Békabizottságának elnöke, Nyina Popova, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának elnöke, Dnitrij Sosztakovics Sztálin-díjas zeneszerző, Alekszej Szurkov Sztálin-díjas költő, Geraszinov Sztálin-díjas filmrendező.

Ugyanezzel a vonattal utaztak át Budapesten a kínai nép küldöttei, közöttük Kuo Mo-zso, a Kínai Népköztársaság Népi Közigazgatási Tanácsának alelnöke, a Béke Világtanács alelnöke, Nemzetközi Sztálin-békedíjas író, Si Liang, a Központi Népi Kormány igazságügyminisztere, Sen Jen-ping, a Központi Népi Kormány népművelési minisztere, továbbá a koreai nép békeküldöttei, közöttük No Dzsing Hvan, a koreai békeküldöttség helyettes vezetője és az indiai nép békeküldöttei, közöttük dr. Szajfuddin Kicslu, az indiai békedelegáció Nemzetközi Sztálin-békedíjas vezetője.

A Keleti pályaudvaron a küldöttek fogadására megjelent Házi Árpád, a minisztertanács elnökhelyettese, Molnár Erik külügyminiszter, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége és az Országos Béketanács több tagja. Jelen volt a fogadáson J. D. Kiszseljov, a Szovjetunió, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és Han Hjo Szan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe.

A küldöttségeket Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke üdvözölte.

Az üdvözlésre a szovjet küldöttek nevében Nyikoláj Tyihonov válaszolt.

- Elmondhatjuk, hogy a Népek Békekongresszusa nagy győzelmet jelentette a béke ügyének - mondotta. - Nagy örömmel tölt el bennünket, hogy ismét magyar földön lehetünk, ahol a magyar dolgozók új győzelmekkel köszöntötték a Békekongresszust. Bennünk is visszhangnak Rákosi elvtárs általunk is ismert szavai, hogy Magyarország nem rés, hanem erős bástya a béke frontján.

/haz földön utazva

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. december 23.

23 óra 30 perc

/A szovjet, kínai, koreai. . . folyt./ t Bc-Kj/Ma/PE Ia

Kuo Mo-zso, a kínai küldöttség és a kínai nép forró üdvözlését tolmácsolta a magyar népnek.

- Mindnyájan jól tudjuk, hogy az építés ügye elválaszthatatlan a béke ügyétől, éppen ezért az a kívánságunk, hogy baráti együttműködésben dolgozzunk a magyar néppel is a béke fenntartásáért, s minden erőnkkel latba vessük, hogy megvalósuljanak a Népek Békékongresszusán hozott nagyjelentőségű határozatok.

No Dzsín Hvan a koreai küldöttség nevében válaszolt a forró köszönetet mondott a magyar népnek azért a segítségért, amelyet a koreai népnek hősiesen harcoló nyújtott.

Az indiai békeküldöttek nevében Kicslu hangsúlyozta, örömmel tölti el őket az a tudat, hogy a magyar nép is tevékenyen harcol a békéért.

- A békenozgalom nem pártmozgalom és nem szekták mozgalma. Vallástól, pártállástól függetlenül az egyszerű emberek öntudatosan saját kezükbe veszik a béke ügyét és harcolnak érte. Az indiai nép is a békéért, a boldog életéért és szabadságáért harcol - mondotta. /MTI/

V e g e